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    白羊座
    本周对你来说是需要敏感和小心对待的，你也许并不会把爱情放在第一位。事业和家庭两边都有很多事项亟待处理。蜡烛两头烧的感觉。甚至不能确定到底把重心放在哪里才好，因为不巧的是两边事情都不是轻易可以解决的样子。不过只要你不把压力发泄到伴侣身上，你还是可以得到爱人的支持，帮你度过难关的！
    金牛座
    本周，在开口前你最好三思。看上去你并不像这样做。所以结果很可能是你粗心大意的对爱人说了不该说的话，事后又后悔不已。还有一个可能是你对某个与你约会的网友有点失望。尽可能的提前管理好你的预期，这样能避免让自己伤心。
    双子座
    在随意地大手大脚地花钱之前，对于你和你的伴侣一样，你们可能要后退一大步。看来，你想去打电话，你根本没有决策权。如果你继续这个决定，肯定会影响你的关系。它似乎也会影响你的钱，用不太幸运的方式。暂停！请记住，“我们的”不能独自突然变成“你的”。
    巨蟹座
    这可能不是你最好的一周。周四古怪的满月发生在你的星座，由此一来，你可能想低调一些。因为你很容易就把你的喜怒哀乐向你最爱的人展现，所以你的伴侣可能会很容易察觉到你异于常人的愤怒。不过，这并不是你把对方当作出气袋的理由。请尊重你爱人的感受，否则不止是你一个人会感到崩溃。
    狮子座
    本周周初，工作上的麻烦可能会把你从浪漫爱情中抽离出来，但如果你保持耐心，周四你就能得到奖赏。那时，如果你处在一段关系中，你可以期待你的爱人明白你情歌和内心真正渴望的是什么。在这一天，你和你的灵魂伴侣产生了心灵感应。不要浪费。你也可以用这个来共同投资。利用你的勇气勇往直前！
    处女座
    无论是单身的还是有伴的，切记不要陷入任何一夜情或者没有附加条件的机会提供里。对于这类事情，你的江湖经验还不够，至少这次的对手不那么简单。然后，有伴的人可以期待一下周四的甜蜜告白。用无条件的爱拥抱对方，不要太担心其他的事。
    天秤座
    如果你不小心陷入一段职场罗曼，而你的老板又被蒙在鼓里的话，事情会变得有点复杂。有可能你的上司或者一个高层人士会对一个良好发展的关系大放厥词。Ta或许会告诉你的HR，或者在私底下警告你。如果办公室恋情是被你的公司明令禁止的话，那么，你确实要喝一壶了。但是如果这不是一件事儿的话，那么就妥善处理这些尖锐的局面吧。
    天蝎座
    这些天绝对没什么能够阻碍你去感受浪漫的点点滴滴。虽然本周的天气依然悲凉，你和你的爱人却不愿这阴霾的天气影响你们之间的情路漫漫。周四请充分利用金海合相这一祥兆来滋养彼此的梦想和幻想。你和你的灵魂伴侣相随相依。这才是重点。
    射手座
    这一周，温柔乡可能会遇到麻烦。你可能会因为恋人花钱的方式感到恼怒--尤其是花你的钱！如果你的恋人觉得得到你的经济支援是理所当然的话，很可能这一周你会把TA的想法扼杀在萌芽中。你是不会把辛苦挣来的钱随便花出去的。如果你的恋人试图说服你，很可能TA会吃个闭门羹。
    魔羯座
    本周，家中的一些事情可能会令你和你的另一半忧心忡忡，令你感到关系的稳定性受到了威胁。可能有一件事情盘旋在你的伴侣的心中，让ta在情绪上备受煎熬，ta完全崩溃了。如果真是这样的话，你需要尽自己一切所能，使家庭关系保持稳定性。不论什么，只要是自己能做的，能够安抚你的伴侣、使ta平静下来的，就去做吧，告诉ta，不管发生什么，这一切都会过去的。而它确实是会过去的。
    水瓶座
    你会更容易说一些让自已事后后悔的话。如果你和你的情侣之间正好有一个重要的对话，你可能希望搁浅一段时间再提。你们两个人很可能会发现对话迅速升级成一场战争，至少有一个人的秘密很可能被发现或被另一个人用作炮弹。哎哟。这肯定会导致问题。最好神马都不要说。
    双鱼座
    本周你的爱情生活可能会非常情绪化--并且不太愉快。周四发生在你恋爱宫的满月将拨动你的心弦--或者唤醒它们。你可能会不太舒服地意识到与你相伴的那个人或许不太能察觉你情感的需求。如果发生这种情况，你不该也不能对他/她报以冷漠。没有一段关系总是一帆风顺。
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