非流动资产投资学习情境设计

教学要求

了解非流动资产投资的内容；

了解长期股权投资的类型；

掌握长期股权投资权益法及持有至到期投资的核算；

熟悉非流动资产的分类及分类的依据；

掌握长期股权投资的含义，产期股权投资权益法的核算；

掌握持有至到期投资的会计处理。

教学重点

非流动资产投资核算

教学难点

成本法、权益法

课时安排

本章安排8课时。

教学内容

模块一  非流动资产投资概述
同流动资产相比，非流动资产投资期限较长、金额较大，对企业的财务影响很大，因此非流动资产的核算非常重要。

一、非流动资产投资的概念

广义的投资包括对其他企业投出的流动资产、固定资产等对外投资，也包括企业为自身购买固定资产等对内投资。狭义的投资仅指对外投资，是企业通过投资来获得被投资企业分配的利润，从而增加财富，或者为了谋求其他利益，把资产让渡给其他企业。会计所核算的投资通常是指狭义的投资。非流动资产投资是指企业不准备在一年或长于一年的一个营业周期内变现的对外投资。

二、非流动资产投资的分类

按照投资目的和变现能力可以将投资划分为流动资产投资和非流动资产投资。流动资产投资是企业利用暂时闲置的资金，为获取短期利益，准备在一年或超过一年的一个营业周期内变现的对外投资，如交易性金融资产。

非流动资产投资可以分为四类，即长期股权投资、持有至到期投资、可供出售金融资产和投资性房地产。

模块二  长期股权投资
长期股权投资是指企业持有的对其子公司、合营企业及联营企业的权益性投资及企业持有的对被投资单位不具有控制、共同控制或重大影响，且在活跃市场中没有报价、公允价值不能可靠计量的权益性投资。

一、长期股权投资的类型

按照对被投资企业产生的影响，长期股权投资可以划分为四种类型，即控制型股权投资，共同控制型股权投资，重大影响型股权投资，无控制、无共同控制且无重大影响型股权投资。

二、长期股权投资的初始计量

长期股权投资的初始投资成本要按照企业合并形成的长期股权投资和企业合并以外的其他方式取得的长期股权投资两种情况进行确定。其中，企业合并形成的长期股权投资又要按照同一控制下企业合并形成的长期股权投资和非同一控制下企业合并形成的长期股权投资两种情况进行确定。不论在何种情况下，为取得长期股权投资所发生的评估、审计、咨询、法律服务等费用均应直接计入当期损益，而不计入长期股权投资的初始投资成本，对实际支付的价款中包含的已经宣告但尚未领取的现金股利作为应收项目，而不应计入长期股权投资的初始投资成本。

三、长期股权投资持有期间的核算

企业持有不同类型的长期股权投资，在取得收益时要采用不同的核算方法。投资企业的控制型股权投资及无控制、无共同控制且无重大影响型股权投资要采用成本法核算；投资企业共同控制型股权投资及重大影响型股权投资要采用权益法核算。

四、长期股权投资减值的核算

长期股权投资的减值是指长期股权投资的可收回金额低于其账面价值所形成的损失。可收回金额是根据该项长期股权投资的公允价值减去处置费用后的净额，与该项资产的预计未来现金流量的现值两者间较高值来确定的。为了符合稳健性原则，使资产负债表上反映的长期股权投资真实、公允，投资企业要定期逐项地把长期股权投资的可收回金额与其账面价值进行比较，至少在资产负债表日要比较一次。如果长期股权投资的可收回金额低于其账面价值，要按照二者的差额计提长期股权投资减值准备。

五、长期股权投资处置的核算

企业由于现金流量方面的考虑、投资战略的变化、投资环境的变化等，可能处置其持有的长期股权投资。长期股权投资处置可以通过证券市场售出股权、抵偿债务转出股权、非货币性资产交换转出股权、因被投资单位破产清算而被迫清算股权等形式实现转让或清算长期股权投资。

处置长期股权投资时，要以实际取得的价款与该项长期股权投资的账面价值，以及已确认但尚未收到的现金股利之间的差额作为当期损益，贷记“投资收益”科目，按其账面余额贷记“长期股权投资”的各明细科目，按尚未领取的现金股利或利润贷记“应收股利”，按实际收到的金额借记“银行存款”等科目。长期股权投资的账面价值包括减值准备，已计提减值准备的长期股权投资，处置时要同时转销已计提的长期股权投资减值准备，贷记“长期股权投资减值准备”科目。在采用权益法核算时，除了作上述会计处理外，对被投资企业除净损益以外所有者权益的其他变动而计入投资企业“资本公积——其他资本公积”的金额，在处置该项投资时转入“投资收益”科目。

模块三  持有至到期投资
同长期股权投资相比，持有至到期投资的期限固定，投资利息固定，因此风险比长期股权投资要小，同时在核算上也有很多不同。下面介绍持有至到期投资的核算。

一、持有至到期投资的初始计量

企业的投资只有在同时满足以下条件时，才能确认为持有至到期投资：
（1）到期日固定、回收金额固定或可确定，投资期限往往长于1年。

（2）企业有能力持有至到期。

（3）企业有明确的意图持有至到期。

二、持有至到期投资的核算

持有至到期投资在持有期间往往按照实际利率法计算确认利息收入并计入投资收益，所使用的实际利率要在取得持有至到期投资时确定，在该持有至到期投资预期存续期间内保持不变。实际利率与票面利率差别很小时，也可以按照票面利率计算利息收入，并计入投资收益。

三、持有至到期投资减值的核算

持有至到期投资在资产负债表中通常按照其摊余成本价值列示，但是如果有客观证据表明其发生减值时，要根据其摊余成本价值和其预计未来现金流量现值之间的差额计算确认减值损失。在确定持有至到期投资的预计未来现金流量现值时，要按照该项投资的原定实际利率折现。原定实际利率就是初始确认该持有至到期投资时计算确定的实际利率或合同规定的实际利率。

四、持有至到期投资重分类、处置和到期收回的核算

(一）持有至到期投资重分类的核算
投资企业因为持有意图或能力发生改变，使得某项投资不再适合划分为持有至到期投资时，要将该项持有至到期投资分类为可供出售金融资产，并且要以公允价值进行后续计量。重分类日，该项投资的账面价值与其公允价值之间的差额计入所有者权益，然后在该项可供出售金融资产发生减值或终止确认时转出并计入当期损益。

持有至到期投资处置的核算

投资企业拥有的持有至到期投资，在持有期间可能会因为各种原因在未到期时就进行处置，处置的具体形式有出售、转让等。对持有至到期投资进行处置时，要将处置投资所取得的价款与该投资账面价值的差额计入投资收益（该项投资的账面余额减去已经计提的减值准备的差额就是该项投资的账面价值）。实际收到处置持有至到期投资的款项时，借记“银行存款”科目；按照持有至到期投资的账面余额，贷记“持有至到期投资——成本”科目、“持有至到期投资——应计利息”科目，借记或贷记“持有至到期投资——利息调整”科目；将实际收到的处置价款；与该项投资的面值、已计未收的利息及尚未摊销的溢价或折价金额相比较，按照其差额，贷记或借记“投资收益”科目；处置已经计提减值准备的投资要同时转销减值准备，借记“持有至到期投资减值准备”科目。

持有至到期投资收回的核算

投资企业拥有的持有至到期投资，有一次还本付息的，也有分歧复习到期收回本金的。如果是到期一次还本付息的投资，在持有至到期投资并获得本金和利息时，企业要按照实际收到的金额，借记“银行存款”科目；按持有至到期投资的账面余额，分别贷记“持有至到期投资——成本”科目和“持有至到期投资——应计利息”科目。如果是分期付息到期收回本金的投资，到期收回本金和最后一期利息时，投资企业可以按照实际收到的款项借记“银行存款”科目；按照持有至到期投资的账面余额，分别贷记“持有至到期投资——成本”科目和“应收利息”科目；对于已经计提减值准备的投资，要同时转销减值准备，借记“持有至到期投资减值准备”科目。

 模块四  可供出售金融资产

一、可供出售金融资产的初始计量

可供出售金融资产要按照取得该项金融资产的公允价值和相关交易费用之和作为初始投资的金额。如果支付的价款中包含已经宣告但尚未发放的现金股利，或已到付息期但尚未领取的债券利息，要单独确认为应收项目，而不应该作为可供出售金融资产的初始投资金额。

投资企业应当设置“可供出售金融资产”科目进行核算。

二、可供出售金融资产的持有收益的核算

可供出售的金融资产在持有期间取得的债券利息或股票股利要计入投资收益。如果可供出售金融资产是分期付息，到期一次还本的债券投资，则应在资产负债表日按照债券的面值、票面利率计算确定的应收未收利息，借记“应收利息”科目；按照该项债券的摊余成本和实际利率（即实际利率法）计算确定的利息收入，贷记“投资收益”科目；按照应收未收利息与利息收入的差额，借记或贷记“可供出售金融资产——利息调整”科目。

三、可供出售金融资产公允价值变动的核算

在资产负债表日可供出售金融资产要以公允价值计量，当可供出售金融资产的公允价值高于其账面余额时，应将二者的差额借记“可供出售金融资产——公允价值变动”科目，贷记“资本公积——其他资本公积”科目；当可供出售金融资产的公允价值低于其账面余额时，则应将二者的差额贷记“可供出售金融资产——公允价值变动”科目，借记“资本公积——其他资本公积”科目。

四、可供出售金融资产减值的核算

可供出售金融资产减值是指可供出售金融资产的公允价值发生持续下降而形成的损失。可供出售金融资产减值强调其公允价值下降的持续性，并且预计公允价值下降的趋势不是短期的。而在对可供出售金融资产公允价值变动核算时，也可能出现公允价值下降的情况，但可供出售金融资产公允价值变动核算并不强调公允价值下降的持续性。

五、可供出售金融资产处置的核算

处置可供出售金融资产的主要形式是出售，在处置可供出售金融资产时所获得的收益要计入投资收益。所获得的收益是指实际取得的价款与该项可供出售金融资产处置部分账面余额的差额。同时，要将该项可供出售金融资产处置部分所对应的已计入“资本公积——其他资本公积”科目的公允价值累计变动额转出，计入投资收益。

