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                   张艺谋《英雄》影评            

从商业的角度来说，《英雄》是成功的，两亿多的票房确实令人惊叹。但是，当我们从艺术的角度去剖析它时，它是否如自身取得的票房所反映的那般辉煌呢？一部片子票房高，定是有它的优势所在，但是“叫座不叫好”也着实是一个值得反思的问题。
一．所谓张艺谋式的“英雄”
之所以把影片中的“英雄”定义为张艺谋式的“英雄”，是有一定的影片内涵与文化意义所在的。英雄这个群体，相信很多人并不陌生，从古代“三侠五义”之类到近现代的金庸小说，再从小说到搬上荧屏的电视剧或电影作品，被艺术化了的英雄人物可一直是文艺作品中颇受青睐的一类人，并常常能带给人们震慑作用，以增强其作品的艺术表现力。然而不同作品中的英雄除了具有共性以外，也是有着各自的特性所在。
张艺谋影片中，至少塑造了三个主要的英雄形象。为什么说是至少三个？那是因为影片中的秦王这一形象到底要不要把其归结为英雄，也是颇有些争议的。即便其可以称得上是英雄，也是和另外三位英雄主人公所表现的有所不同。影片中的英雄，是带有中国传统文化色彩的英雄。影片所选择的场景、意象，甚至人物所表现的精神等等都极大程度上反映了这一点。影片中给人印象颇深的几个场景，有富丽堂皇的宫廷大殿、古朴幽静的书馆、还有茫茫大漠，就在这样几个富有特点的场景中展示了剧情。影片中，富有中国文化代表性的意象非常之多，剑、书法、古琴等交融出现，相得益彰。尤其是剑与书法的合二为一，更是将传统文化中“合”的思想表达得淋漓尽致。书法与剑术，一柔一刚，一阴一阳，残剑却从书法中悟出了极具高神的剑法，最后无名也是从残剑的字中悟到了“天下”的道理而放弃了刺秦。此外，影片中几位英雄打斗的情景也是耐人寻味，因为完全没有血腥似的厮杀，而是打斗场面充满飘逸空灵般的画面感。以无名与长空之战为例。在白发老者婉转悠扬的琴声中，二人开始交战。屋檐上的水滴落下，清脆的一声响彰显出空灵、寂静。直到最后长空之死，也只是宝剑落地，溅起了地上的水珠。从交战到死，都表现出一种唯美式。影片中的其他其次交战也颇有这种特点。哪怕是秦军攻赵的那场“书馆剑雨”也是淡去了血腥，给人一种苍茫的消逝感。作为当时武林中的顶尖高手，他们的结局都是死亡。赤城、热血与献身精神，成为他们身上的共同特质。真正的英雄是不畏惧死亡的，但是要为情为义而死才是英雄们所追求的共同目标。
二．恢宏场景的营造与色彩的成功运用
影片《英雄》中恢宏的场景塑造足以是其艺术上的一大亮点。从影片开始，万千铁骑在广袤地大地上有秩序地展开队列，其阵型、其声势都足以给人强烈的震撼。如月和飞雪比武之时，随着剑鞘的弧度，无数落叶漫天飞舞，映衬着两个女人复杂的心境。更有秦军向书馆放箭之时，数不清的利箭齐齐射向书馆，展现出秦军势不可挡的强劲力量。

至于影片中有关色彩的应用，大概是影片历来为人称道之处所在吧。由于色彩带给人们的常常是视觉上的第一印象，所以有着强烈的视觉冲击力。由于影片塑造的是一个悲剧故事，整个影片的背景色彩多给人一种苍茫、低沉之感。但是就是那灰蒙蒙的背景下，常常又出现一抹鲜艳的红色——如此刺眼，似乎在向人们强烈地诉说着什么。整部影片是通过倒叙的手法向我们展开，大概可以把情节分为三个部分。第一部分，是通过无名之口向秦王诉说刺杀长空、飞雪、残剑的经过。为了取得秦王信任，无名编造了用情离间他们的谎言。第二部分，是秦王洞察了无名的意图后，臆测的经过。第三部分才是事实真相。黑色一直是镜头中秦王和秦王宫一成不变的主色，代笔着权力、野心和威严。而英雄们的形象则经历了由红过渡到蓝，又过渡到白的过程。红色本来就是血的颜色，炽热、耀眼，展现的是英雄身上的赤胆忠心、满腔热血之气。而蓝色则多了几分沉着冷静、气宇轩昂之感。至于白色，有人说那才是影片中真正的英雄本色。英雄们的内心如纯洁的白色一样宁静、高远，他们能最终认识到天下的太平才是最重要的，舍弃个人的仇恨、成就了天下苍生，这才是影片所弘扬的英雄精神的本真。
除去场景和色彩，像影片中的其他拍摄技巧，比如长镜头与短镜头的配合使用等，对于摄影师出身的张艺谋导演来说，自然是运用自如，不在话下。

三．客观地看待《英雄》这部影片的得与失

《英雄》这部本来备受瞩目影片在真正上映后，似乎并未达到观众的期待值。虽然影片投资过亿，选用的都是大牌演员，甚至是作为第一部在人民大会堂举行首映礼的商业片，再加上不错的票房，但是这一切的一切都掩饰不了这部影片所存在的瑕疵。
   本来是一部悲剧，但是在观看过程中常常出现一些莫名的笑点。说到底这似乎和整部影片的逻辑结构有关。英雄们本来想尽一切办法要刺秦，甚至不惜生命为无名创造接近秦王的机会。但是影片最后，无名仿佛突然从残剑的字中悟出了“天下”的道理，这在观众看来，似乎很牵强。而影片中的人物为了达到这个既定的结果，其对话中必然也出现了一切让人觉得很不合逻辑地方。
其次，就是其技术的过度使用问题。中国的文化，历来讲究中庸之道——即过犹不及。事实也证明，最能打动观众的影片往往就是由现实中的真实小事所连缀成的情节。最平凡、最真实的，往往才是最打动人的。而《英雄》这部片子，为了营造一些所谓的视觉效果，运用了大量拍摄技巧，观众在欣赏这部影片的时候，往往都忙着享受视觉上的快感了，对于影片思想内容和情感的领悟自然就会大大降低。

此外，从张艺谋拍摄《英雄》的动机来看，外界都揣测是因为之前华人导演李安《卧虎藏龙》在奥斯卡的极大成功，促使张艺谋也想用类似题材的电影来冲击奥斯卡。但是，模仿对于奥斯卡的评委组来说，已经没有新鲜感了。中国的导演在创新性方面还是应该提升。毕竟中国浩瀚的历史文化，值得挖掘的素材还有很多。
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