
难 舍 这 片 热 土
                   ——在离任嘉祥时的讲话

李长胜

（2010年12月26日）

同志们：

刚才，韩部长宣布了省委、市委任命我为曲阜市委书记的决定，我完全拥护组织的决定，坚决服从组织安排。

我于2002年底来嘉祥工作，至今已8年整。8年时光，我从县委副书记到副书记副县长到县长再到县委书记，是嘉祥83万干部群众关心我、支持我、拥护我，让我一路顺畅走来，一路感激满怀。是83万干部群众的智慧、勤劳、质朴和善良，深深感染了我、熏陶了我、教育了我，给了我工作的激情和创新的冲动。值得欣慰的是，以4611工程为载体的突变战略取得了初步成效；值得欣慰的是，全县经济、社会等领域改革有了一定的进展；值得欣慰的是，全县干部作风发生了一些变化，党风、政风和社会风气进一步好转。同时，我感到深深遗憾的是，干县委书记的时间太短，不能再有更长的时间直接为嘉祥人民服务；深深遗憾的是，还有一些群众反映的难点、热点、焦点问题没有得到妥善解决，不能继续改善群众的生产和生活；深深遗憾的是，“4611”工程刚刚全面铺开，我本应和大家并肩作战，全力推进嘉祥突变，但现实已不允许。近日来，那种对嘉祥难以割舍的眷恋之情时常会让我彻夜难眠，嘉祥的一山一水、一街一巷、一草一木，总是让我流连忘返，我和广大干部群众一起担负责任、加班熬夜、分享喜悦的一幕幕，总是挥之不去。难忘一镐一锨，与10万干群一起南部荒山植绿的美好日子；难忘一个个驻村蹲点，与老百姓促膝长谈的美好夜晚；难忘头顶烈日，与台湾工业园的建设工人们一起挥汗如雨的火热场景。我将倍加珍视并永远记住在嘉祥工作的这段最美好时光，倍加珍视并永远记住各位同志的支持帮助，倍加珍视并永远记住与嘉祥人民结下的深情厚谊。

8年时光，我也深切感受到：我们这个团队是干事的团队，战斗的团队，大有作为的团队！深切感受到，嘉祥广大干部是一支有较高素质、能打硬仗的队伍！也深切体验了嘉祥人民热情、豪爽、质朴、宽厚的品格和本色！8年的嘉祥之履，不枉岁月！不虚此行！在这里，对给予我真诚相待、无私帮助的士斌同志、华民同志、春田同志、祥秋同志等县级领导班子成员；对热情关心、全力支持的各位老领导老同志；对埋头苦干、甘于奉献的全县各级干部、广大党员和人民群众；对所有给予我支持帮助的同志们，表示真挚的感谢和崇高的敬意！

同时，我对大家也怀有深深的歉疚之情。歉意的是，任县委书记这两年来，我对大家目标要求高、工作标准高，一些工作短时间内难以完成，给大家思想上造成了压力；歉意的是，由于我大力倡导“拼上豁上”、“五+二”、“白+黑”的精神，使大家没有更多的时间兼顾亲情、友情和爱情；歉意的是，对同志们平常过于严厉，批评较多，有时说了一些过头话，甚至使同志们受了委屈，今天借此机会，诚恳地向大家致歉！
新任县委书记秦存华同志，是一位非常优秀的领导干部。他政治强，作风正，领导经验丰富，既有基层工作经验，又具有多个领导岗位的经历，这对于嘉祥的发展是非常有利的。我相信县委、县政府，一定会带领全县干部群众在今后的经济社会发展中取得新的更大成就。

同志们，“人事有代谢、往来成古今”。今天，我就要离开嘉祥了，虽然不能再与大家朝夕相处、同甘共苦，但希望大家今后继续一如既往的关注、关心、支持我，这将是我不断奋斗、努力工作的动力源泉。今后无论我走到哪里，无论担任什么职务，无论在职还是退休，嘉祥，都是我的故乡！这块给我太多感动的热土，我会永远记忆和珍藏！嘉祥的每一处变化，我都会高兴和喜悦！嘉祥的每一个胜利和成功，我都会欣慰和自豪！嘉祥的每一步发展，我都会关心和支持！
最后，我想再次引用艾青先生的一句诗作为结束语：“为什么我的眼里常含着泪水，因为我对这片土地爱的深沉”。元旦、春节将至，在此我给大家拜个早年！再次衷心感谢嘉祥干部群众多年来对我的关心、支持和厚爱！祝愿同志们工作顺利、合家欢乐！祝愿全县的父老乡亲幸福安康！祝愿嘉祥的明天更加美好！

谢谢大家！
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