(1):麻黄碱经过氢碘酸红磷脱氧制得脱氧麻黄碱。经后处理以后被转换成游离碱，然后与其他与之混合的垃圾分离。游离碱溶于甲苯而不溶于水，而不需要的废物溶于水而不溶于甲苯。由于水和甲苯分为两层，因此，脱氧麻黄碱自由基游离碱的甲苯层得以收集，水层得以排出。使用无水HCL气体将自由基碱转化为盐。盐溶于水而不溶于甲苯，与游离碱相反。用盐酸气体产生的盐没有水层溶解，所以它结晶出来。使用稀盐酸时，盐会像以前一样离开甲苯层，但会有一个水层（稀释HCL的水）溶解在其中。这一水层被保存，水蒸发后，留下盐酸脱氧麻黄碱。

(2):氯化氢气体：

现在需要一种无水氯化氢气体的来源。一端应穿过一个单孔塞。125ml分离液漏斗是最佳尺寸。塞子和接头必须紧密，因为在生成氯化氢气体时，必须在烧瓶内形成压力，迫使氯化氢气体通过管道排出。将20克食盐放入1000毫升三颈烧瓶中。然后向该烧瓶中加入35%的浓盐酸，直至达到如图所示的水平。盐酸必须是实验室级的。表面应粗糙，并在糊状物中插入大量孔，以便长期产生HCl气体。将一些浓硫酸（96-98%）放入分离漏斗中，旋塞使1毫升浓硫酸流入烧瓶。它使盐酸脱水并产生氯化氢气体。然后，这种气体通过玻璃管被压力所迫。其中一个在溶剂中含有脱氧麻黄碱游离碱的锥形烧瓶被放置，以便玻璃管延伸到脱氧麻黄碱游离碱中，几乎到了烧瓶的底部。根据需要滴入更多的硫酸，使气体继续流向脱氧麻黄碱游离碱。如果不保持气流，脱氧麻黄碱盐酸盐可能在玻璃管内凝固，堵塞玻璃管。所以要保持氯化氢气体流畅通持续。在气泡形成的一分钟内，溶液中开始出现白色晶体，随着过程的继续，越来越多的白色晶体出现。几分钟后，溶液变得像水燕麦一样粘稠。现在是时候过滤掉晶体了，这是一项两个人的工作。将装有晶体的烧瓶从HCl气源中取出，并暂时放在一边。将三颈烧瓶稍微旋转以分散在硫酸周围，然后将另一个锥形烧瓶与HCl气源连接一起起泡。当这个烧瓶冒泡时，另一个烧瓶中的晶体被过滤掉。过滤瓶和布氏漏斗的设置如图扣扣3134065994所示。布氏漏斗的排水杆一直延伸超出橡胶塞，因为脱氧麻黄碱有一种令人讨厌的溶解橡胶塞的倾向。这会使产品变黑。把一张滤纸盖住布氏漏斗的平底。打开真空并将软管连接到真空管接头上。然后将晶体倒入布氏漏斗滤纸上。溶剂和未结晶的甲基苯丙胺通过滤纸，晶体留在布氏漏斗中。将约15毫升溶剂倒入锥形瓶中。锥形瓶的顶部覆盖着手掌，摇动它，使留在瓶边上的晶体悬浮起来。然后倒入布氏漏斗。最后，在滤饼顶部再倒入15毫升溶剂。

然后真空软管断开，布氏漏斗，塞子和所有东西，都从过滤瓶中抽出。所有过滤过的溶剂都被倒回它来自的锥形烧瓶中。然后再返回到通有HCl气源的锥形瓶进行更多的鼓泡通气。布氏漏斗放回过滤瓶顶部，重复抽滤。它仍然含有甲基苯丙胺晶体的滤饼。它现在会干一点。真空重新打开，真空软管连接到过滤瓶上，布氏漏斗顶部覆盖有手掌或部分乳胶手套。真空建立并去除滤饼中的大部分溶剂。这大约需要60秒。现在可以把滤饼倒在玻璃或瓷盘上（不能用塑料的），方法是将布氏漏斗倒过来，轻敲滤饼板。而过滤过程继续进行，两个烧瓶交换着操作，一个烧瓶被过滤，另一个烧瓶被氯化氢气体通气鼓泡。将溶剂添加到锥形烧瓶中，使其体积保持在300毫升。最终，在每个烧瓶通气鼓泡了大约七次之后，不再有结晶出来，这样就完成了。如果用乙醚作溶剂，滤板上的滤饼现在就快干了。他们被允许再烘干一些，然后切成小块。如果使用苯，这个过程需要更长的时间。可使用加热灯加速干燥，但不能实用强热源，这样会导致晶体融化。

(3):如果硫酸是稀酸，必须通过倒入大的pyrex容器并将水煮沸几分钟来浓缩。当液体停止沸腾，并随着气体（SO3，三氧化硫）白云的释放而开始冒烟时，它已达到企鹅3147906689的浓度。H2SO4具有吸湿性（它从空气中吸取水分并再次稀释）。不要吸入SO3气体！它会侵蚀你的肺，就像HCl气体一样。

(4):氯化氢是一种白色气体，如果你吸入它，会严重灼伤你的眼睛和鼻子。它与水接触后会转化为盐酸，所以如果你不想让盐酸进入眼睛、鼻子、肺部，就不要呼吸它！如果找到压缩HCl气体的来源，则可以使用理想的方法直接购买氯化氢气源。它是由化学供应公司在实验室用钢瓶出售的。只需安上调节器，安上带玻璃延长管的橡胶软管，以便浸入溶剂中，然后打开阀门，将气体通过溶剂排出，生成纯的盐酸盐。

(5):结晶技巧：使用一个透明的塑料桶是理想的，这样你可以保持晶体到最低限度，倒入溶剂/甲基自由基混合物。HCL气体立即通过溶剂起泡，产生NH3CL烟雾，对呼吸无害，但会变得很浓。观察气瓶中起泡的泡沫，倾斜并旋转以减少泡沫。大约10分钟过去了，你产生的唯一东西就是溶剂表面的浓烟。继续通气，当烟雾消失后，晶体开始形成。继续通气，直到白色结晶层开始沉淀，大量HCL气体从表面上升。过滤溶剂，收集产品，用少量溶剂清洗，在烤盘上轻轻干燥晶体。你可以用石蕊试纸重新测试乙醚，如果乙醚仍然存在碱（变成蓝色），则重复步骤。如果你留下有臭味、潮湿或油腻的晶体，将未切割的晶体溶解在最小的水里，并在派热克斯盘中煮沸，这将给你留下相当干燥的不可变晶体“盘子”，必须刮掉。具体的操作根据视频一步一步操作。

