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2027国家开放大学电大专科《西方经济学》期末试题及答案（试卷号：2143）
盗传必究 一、单项选择题（从下列每小题的四个选项中，选出一项正确的，将其标号填在题中的括号内。每小题2分，共30分）

1．经济学分析^p    中所说的短期是指(    )。 

A．1年内 B．全部生产要素都可随产量而调整的时期 C．只能根据产量调整可变生产要素的时期 D．只能调整一种生产要素的时期 2．随着工资水平的提高(    )。 

A．劳动的供给量一直增加 B．劳动的供给量先增加，但工资提高到一定水平后，劳动的供给不仅不会增加反而会减少 C．劳动的供给量增加到一定程度后就不会增加也不会减少了 D．劳动的供给量先减少，后增加 3．搭便车通常多被看作是公共物品，是指(    )。 

A．有些人能够免费使用公共交通工具 B．有些人能够以低于正常成本的价格使用公共交通工具 C．无法防止不愿意付费的人消费这些商品 D．由于公共物品的供给大予需求，从而把价格压低，直到实际上免费供应为止 4．决定经济增长的因素是(    )。 

A．制度、资、技术     B．劳动、资本、资 C．资本、劳动、制度     D．劳动、资、技术 5．根据储蓄函数，引起储蓄增加的因素是(    )。 

A．收入增加     B．利率上升     C．人们预期未来的价格水平要上升 D．政府支出增加 6．经济学上的需求是指人们的(    )。 

A．购买欲望 B．购买能力 C．购买欲望和购买能力的统一 D．根据其购买欲望所决定的购买量 7．供给的变动引起(  )。 

A．均衡价格和均衡数量同方向变动 B．均衡价格和均衡数量反方向变动 C．均衡价格反方向变动，均衡数量同方向变动 D．均衡价格同方向变动，均衡数量反方向变动 8．如果需求的弹性系数为1.5渐格下降时总收益将(    )。 

A. 增加     B．减少    C．保持不变     D．无法确定 9．边际效用为零时的总效用(    )。 

A．等于O     B．等于1 C．降至最小     D．达到最大 10．如果生产过程中存在规模收益递增，这意味着当企业生产规模扩大时(  )。 

A．产量将保持不变 B．产量增加的比率大于生产规模扩大的比率 C．产量增加的比率小于生产规模扩大的比率 D．产量增加的比率等于生产规模扩大的比率 11.在LM曲线不变的情况下，自发总支出增加会引起(    )。 

A．国内生产总值增加，利率上升     B．国内生产总值增加，利率不变     C．国内生产总值增加，利率下降     D．国内生产总值减少，利率下降 12．凯恩斯认为，决定投资需求的因素是(    )。 

A．国内生产总值和边际消费倾向     B．预期的未来利润率与利率水平 C．收入水平和物价水平     D．技术进步 13．根据对菲利普斯曲线的解释，货币主义得出的政策结论是(    )。 

A．宏观经济政策在短期与长期中均是有用的     B．宏观经济政策在短期与长期中均是无用的     C．宏观经济政策只在短期中有用，而在长期中无用     D．宏观经济政策只在长期中有用，而在短期中无用 14．货币供给量增加，债券价格和利率的变动分别为(    )。 

A．上升上升     B．上升下降 C．下降上升     D．下降下降 15．实行浮动汇率将(  )。 

A．必然出现外汇黑市 B．不利于国内经济和国际经济关系的稳定，会加剧经济波动 C．减少国际贸易与国际投资的风险 D．意味着汇率由中央银行确定 二、判断正误题（正确的命题在括号里划“√”，错误的命题在括号里划“×”。每小题2分，共20分）

16．微观经济学要解决的问题是资利用，宏观经济学要解决的问题是资配置。

（×）

17．当我们想让人们节约水时，提价是最有效的方法。

（ √）

18.需求的价格弹性是指需求的变动对价格变动的反应程度。

（ ×）

19．效用就是使用价值。

（×）

20．某项政策实施前，基尼系数为0.68，该政策实施后，基尼系数为0.72，所以说该政策的实施有助于实现收入分配平等化。

（× ）

21．如果农民种植的粮食用于自己消费，这种粮食的价值就无法计入国内生产总值内。

（ √）

22．M2就是定期存款和储蓄存款。

（×）

23．乘数的大小取决于边际消费倾向。

（√）

24．货币乘数是银行所创造的货币量与最初存款的比例。

（×）

25．政府采用赤字财政政策发行债券时，主要是直接将公债卖给个人或企业。

（×）

三、填空题（每空1分，共10分）

26．稀缺性就是指资的相对有限性。 

27．等产量线是一条向右下方倾斜的线，其斜率为负值。 

28.在正常情况下，会计利润大于经济利润。 

29．在信息不对称情况下，拥有信息少的一方作出不利于另一方的选择，这种情况被称为逆向选择。 

30．总需求指一个经济中对物品与劳务的需求总量，包括消费需求、投资需求、政府需求与国外的需求。 

31．紧缩性缺口引起周期性失业，膨胀性缺口引起需求拉上的通货膨胀。 

32.开放经济中的乘数小于封闭经济中的乘数。 

四、计算题（每小题5分，共10分）

33．根据短期总成本、短期固定成本、短期可变成本、短期平均成本、短期平均固定成本、短期平均可变成本、短期边际成本之间的关系，并根据下表中已给出的数字进行计算，并填写所有的空格。 

答：(1)根据总成本=固定成本十可变成本，可以计算出总成本与可变成本； 

(2)短期总成本的增加量除以产量的增加量就是边际成本； 

(3)固定成本除以产量可以计算出平均固定成本； 

(4)可变成本除以产量可以计算出平均可变成本； 

(5)总成本除以产量可以计算出平均成本，或者用平均固定成本与平均可变成本相加也可以计算出平均成本。 

具体计算结果见下表：(5分)  34．某国的人口为2500万人，就业人数为1000万人，失业人数为100万人。计算该国的失业率。 

答：(1)劳动力包括失业者和就业者，即该国的劳动力为1000+100 =1100万人。

（2分）

(2)该国的失业率为：100/1100=0.09，即9%。(3分)     五、问答题（每小题15分，共30分）

35.如果你是一家服装企业的经理，你在这个垄断竞争市场上如何创造自己的产品差别？ 答：(1)产品差别是同一种产品在质量、牌号、形式、包装等方面的差别。

（3分）

(2)实际差别的创造。企业创造产品差别就要使自己的产品在质量、外形、包装等方面不同于同类其他产品。这些不同差别的产品可以满足消费者的不同偏好，在一部分消费者中形成垄断地位。

（4分）

(3)广告与营销手段的应用。广告的作用是要使消费者认识那些不易辨认的产品差别，甚至使消费者承认本无差别的产品有差别。

（4分）

(4)创名牌。在产品差别中，品牌是一种重要的产品差别，它既有实际差别，又有消费者对它的认知。但名牌还要靠广告宣传，让消费者认知。在垄断竞争行业中，企业创造名牌是十分重要的。

（4分）

36．石油是重要的工业原料，如果中东政治动荡引起石油产量减少，用总需求一总供给模型说明它会给世界经济带来什么影响。 

答：(1)总需求一总供给模型是要说明均衡的国内生产总值与物价水平的决定的。总需求曲线与短期总供给曲线相交时就决定了均衡的国内生产总值和均衡的物价水平。这时总需求与总供给相等，实现了宏观经济的均衡。

（3分）

(2)石油产量减少，价格上升，从而生产其他相关产品的成本增加，这会影响短期总供给。

（3分）

(3)短期总供给曲线从SASi向上移动至SASz。 
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