君悟无人值守洗车机系统素材

一、项目背景 

     随着传统洗车行业人员成本不断增加，转嫁到车主身上的洗车成本也是水涨船高，致使行业发展遇到了前所未有的瓶颈，如何降低成本提供优质洗车服务是传统洗车点的一大需求，另加上汽车后市场服务模式的转变，对拓客的复合价值也提出了新的要求，故而，无人洗车机成为各类汽车行业商户的主要选择对象。基于此，无人洗车机制造厂家近年进入了快速发展模式，结合互联网以及物联网的快速发展，无人值守洗车已成为一种新型的主流模式。

二、无人值守洗车系统能解决的问题
无人值守解放人工，不再需要员工值守。

无人值守24小时提供洗车服务，全天营业不打烊。

洗车赚钱，更能提升洗车周边延伸项目，提升客户复合价值。

系统自带营销裂变功能，客户自动找上门，不愁客户在哪里。

三、系统描述与功能特点

（一）系统描述

君悟无人值守智能洗车软件系统立足于人工智能发展前沿，系统可与市面上各类品牌的洗车机厂家进行对接，根据业务场景需要，提供不同的智能洗车解决方案，同时可根据企业需要搭建属于企业自己的运营管理平台。系统根据使用角色的不同进行了功能板块划分设计开发，整个系统由小程序端、手机站长控制端、后台管理端三个板块组成，让客户，站长，管理人员都可以轻松通过各个板块的软件程序实现，使用，控制、经营管理的目的。

（二）系统特点

无人值守智能化： 客户手机扫一扫二维码，根据语音提示操作即可完成洗车服务，彻底摆脱人工实现无人值守智能化洗车服务。

多元化软件解决方案：针对目前市面上的龙门机、非接触式洗车机、隧道洗车机，自助洗车机，我们可根据不同洗车设备洗车流程与技术特性，提供配套软件系统。
洗车模式多样化： 系统可实现微信小程序扫码启动洗车机、H5扫码启动洗车、接口调用启动洗车，多种解决方案让洗车方式更智能、更人性化。

多场景营销工具： 系统可根据不同经营场景配置不同的营销活动，更有分享裂变，推荐分佣的私域流量转化工具加持，让客户自动找上门。

平台品牌化搭建运营: 可根据洗车机厂家或者洗车机购买者提供品牌化系统搭建服务，按企业需要实现多站点的运营管理。
多平台无缝对接： 可与多品牌洗车机生产厂家完成无缝对接，同时也可与市面上各大国营加油站运营系统实现接口对接，提供多元化的接口解决方案。
精准定制开发服务： 可根据企业的业务模式以及经营需要，为企业提供精准的定制化系统解决方案，提供专业的技术支持服务。
（三）系统特色营销功能介绍

君悟自助洗车系统不仅仅解决商家无人化经营问题，更多的是从如何帮助商家引流、拓客、粘客、转化的角度去拓展系统功能。领悟公司根据商家各种经营场景结合商家实际经营需求，研发升级了多种营销功能。领悟让各种系统营销拓客的功能成为了商家的盈利利器。

充值享优惠：后台可建立各种充送活动卡，用于客户购买充值，与客户强关联，避免客户流失。

会员权益卡：客户购买会员权益卡以后。可在卡片设定的时间内，无限次数享受特惠价洗车。

单次洗车卡：后台可按次数设定销售会员卡(月卡、季卡年卡),在设定的时间和次数内免费洗车。

套餐洗车券：系统可将不同类型的优惠券设置到一个套餐包内，在小程序上进行打包销售。

优惠券派发：后台可建立各种优惠券类型，可选择对应的类型通过手机号或者微信昵称进行派券。

分享优惠券：客户可通过小程序内部分享链接邀请新用户注册，注册成功后双方可以各获得一张优惠券洗车券。

洗车推广码：后台可按洗车模式、洗车金额、领取次数、领取数量设置对应的推广码，用户扫码可领取对应的洗车券。

首洗享优惠：后台可按站点设置首次洗车优惠金额，用户首次洗车系统自动判断首次生效，第二次洗车恢复原价。

推荐享分佣：后台可以对会员卡设置分佣以及分佣比例，用户充值后推荐人即可获得分佣奖励。

10.车牌特惠洗：后台可以根据用户车牌设置优惠洗车，当车牌识别设备识别到该车牌时，即可享受优惠。

11.线下优惠洗：后台可根据用户手机号设置优惠洗车，当用户扫码注册后即可享受对应的优惠。

12.时段优惠洗：后台可以根据模式设置当天不同时殷洗车优惠用户扫码后可享受对应的优惠。
四、洗车系统优势概述
领悟网络网络公司在洗车行业领域深耕多年，无人值守洗车系统可广泛应用在共享自助洗车、龙门机、隧道机、非接触式洗车机上。有了这套系统解决方案后，这些设备都可以实现无人化经营。整套解决方案根据使用场景的需要分成了多个不同的功能版本，无论是单门店经营，还是多门店品牌化连锁话经营，我们都可以提供全方位的系统解决方案。

多门店经营：君悟无人值守洗车系统，可支持单店经营使用，也可支持品牌连锁化多门店运营。

实现接口对接：系统可以和任何第三方实现对接。包括:车牌识别摄像头接口、短信接口、物联网模块通讯接口、充电桩接口、自助洗车机接口、加油站收付系统接口。

多元化系统解决方案：系统功能丰富，覆盖应用场景广泛。包括:无人值守自助洗车系统、无人值守隧道机洗车系统、无人值龙门机洗车系统、无人值守无接触洗车机系统。

系统定制开发：杭州领悟网络专注洗车行业多年，可根据客户实际经营雷要，量身定制开发所需的软件系统。

系统竞争力：领悟专业软件系统开发团队，时刻关注市场需求变化，定期对系统进行功能进行优化升级，始终保持系统竞争力。
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