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题目：核工业企业安全生产标准化管理运用模式

唐晓鹏

摘 要：2021年新修订的《安全生产法》，已将加强安全生产标准化建设纳入法制范畴，安全生产标准化管理既是国防科技工业强制推行的标准，又是中核集团自2013年以来的1号标准。核工业是高科技战略产业，是国家安全重要基石，笔者所在单位隶属于中核集团，始终坚持安全第一，努力建立并完善安全生产标准化管理模式。做为安全管理人员，多年进行安全生产标准化管理运行模式研究，通过三轮一级安全生产标准化达标认证和复审工作，并基于长期研究发现，安全生产标准化管理运用模式对于企业的安全环保风险评估、事故事件预防以及安全管理体系建设起到了非常重要的作用，近十年的运用更是推动了企业快速高效的发展，大大减少企业安全环保事故事件的发生，更是今后企业安全运营过程中必须要进行重点研究和建设的一项内容。
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1 意义

核行业对国民经济影响重大。任何一个错误都有可能带来不可想象的后果，必须确保核安全万无一失，通过运用安全生产标准化管理模式，落实了企业安全环保主体责任，全面落实管控生产经营活动各环节，最终可实现安全环保管理系统化、岗位作业行为规范化、设备设施本质安全化、环境及器具定置化的目标。通过建立标准化的安全生产管理模式，统一安全环保台账记录档案得到健全统一，使管理制度与规程得到了全面的完善，安全管理能力得到了提升，更好地确保操作人员遵守作业文件控制生产流程，减少工作过程发生习惯性“三违”现象从而导致的事故。

此外，通过制定统一的安标考核评级规范，企业可以通过自评评估自身的安全环保状况，及时发现生产经营过程中的安全环保风险，并制定有效的控制措施，建立有效的风险防范体系，不断优化安全环保管理，同时培养良好的企业安全文化，对促进企业安全生产发挥了重要作用[1]。

从数据更能看到实施安全生产标准化管理运用的成果，核工业企业目前运行的生产设备设施大多建于20世纪60年代。它并不能完全满足现有安全环保标准的要求，长期以来是影响企业安全发展的重要因素。但从安全生产标准化管理实施至今，短短几年进行了安全生产专项整改项目27項，投入整改资金511.75万元，累计整改安全隐患问题2 245项，共计18 298处;规范各种作业文件2 680份;增加现场各类标识17 526个;地面定置标识线29 300 m;新增、修复厂房应急和其他照明346盏;厂房外钢直梯新增护笼78处;封堵厂房内穿线孔洞469处;墙面破损维修粉刷13 500 m2;厂房吊顶维修1 235 m2;屋顶防水维修7 700 m2;地面硬化13 000 m2等，这些工作的完成，使大量使用已有60余年的老旧厂房和设备大大提升了本质安全，创造了重伤及以上零事故的安全记录。

通过开展一级安全生产标准化达标建设，打造了创造百年核企业的安全基石，是创新发展安全管理模式的一次重大飞跃。实践证明，安全生产标准化是解决安全环保历史欠账、全面落实企业安全生产主体责任的重要契机和途径。企业通过安全生产标准化管理运用，整治了不符合安全标准的一大批隐患，改善了生产设施设备和工艺水平和安全生产条件，危险、有害因素得到了较全面的识别，事故风险得到了有效控制，并提高了员工安全技能，规范了操作行为，从根本上大大减少了“三违”现象，有效防范了生产安全事故（件）的发生。

2 存在的问题

2.1 标准的不统一

在运用过程中，以往工作的惯例、惯性和管理方式，同安全生产标准化管理模式及运用有较大差距，并且容易混淆在一起，导致各单位、各级管理人员对条款理解的千差万别，最终导致各单位的推进情况也不尽相同，必须将标准内容细化，对设施设备、自控、计量、给排水、动力、机械、工艺、消防、交通、库房、物资、危化品、应急、辐射防护等标准条款落地，责任到人并且落实奖惩，责任人依据标准的要求完成相关工作，管理部门及时掌握进度和纠偏。尤其是企业老旧厂房电气线路设备需要整改的范围广、难度大，更加认识到安全生产标准化的重要性，现场要严格按照相应国家标准规范执行，在今后工程项目建设过程中，要卡好项目安装验收关，电气安装必须严格按照国家标准实施，不达标不接收[2]。

2.2 安全生产标准化管理运用过程中存在的不足

安全生产标准化管理运用过程中发现，企业现场的环境未能在平时工作中完全贯彻标准要求，致使检查前要投入大量人力开展有针对性的整顿;基础管理水平参差不齐，管理随意性大，日常不做、临时突击现象;规章制度不健全，修订不及时，可操作性不强;部门安全环保职责，尤其是职责边缘点界面不清，造成一些区域无人负责或者互相推诿等现象;安全环保文件和档案管理存在欠缺，应纳入质量文件体系管理规范管理;加强劳动防护用品管理，规范采购、验收、发放、使用、报废等环节;统一规范规章制度、操作规程的评估及修订的实施，统一规范每年绩效评定和持续改进的实施，统一规范法律法规、标准规范的识别、获取。

2.3 体系认证与企业安全生产标准化管理的不融合

企业虽已建立职业健康安全、环境管理体系并运行多年，但与安全生产标准化管理运用模式在考核体系、标准形式、基本要求、管理模式、考评办法等方面存在不统一的问题，在以往的实际工作中出现认证与运行“两张皮”的现象。所谓“两张皮”，即体系运行与日常管理二者完全割裂开来的现象，体系记录是一套，实际做法却是另一套，究其原因主要是为认证而认证。通过运用安全生产标准化管理模式，彻底扭转了带有双体系认证的诸多不足。

2.4 借助专业力量，推动管理运用

在实施过程中，产生了一些标准理解偏差的问题，走了一些弯路，从而浪费了一些人力、物力。因此，外部诊断推进安全生产标准化管理运用这一环节的作用也非常重要，通过评审专家的预评审，可以对运用安全生产标准化管理模式过程中的问题提前进行沟通而进行整改，提前发现存在的不足，加深了对标准的理解和认知，掌握了管理的方式和方法。国际国内安全环保技术日新月异，必须走出去与同行交流学习，促进企业安全生产标准化的持续改进[3]。

3  优化措施

3.1 开展安全生产标准化管理制度化建设

将安全生产标准化的各项标准转换到企业安全环保规章制度和作业文件中，疏理并完善三大规程（工艺规程、工序操作规程、岗位设备操作规程），各单位结合日常安全生产教育，组织员工学习;基层车间班组更加深入的推进安全生产标准化，进一步强化执行力，保持现场标准化和操作标准化，提升班组长和员工的安全意识和安全技能。从纵向到横向认真落实全员安全生产责任制，树立红线意识，加大安全生产在日常工作考核中的比重;加强监督管理。通过标准化体系的制度化建设，将达标的各项要求融入到企业的日常管理中，将安全生产工作的落实融入到员工的日常工作中，做到人人讲安全，时时讲安全，处处讲安全。

3.2 推进安全生产标准化管理与企业安全环保管理模式深度融合

以现有安全环保管理平台同安全生产标准化管理运用模式深度融合，规范标准化运行，以达标建设推进安全文化建设深度，将安全生产标准化标准要求融入到到分公司现行安全管理体系中领导重视，落实责任，成立各专业组，提供了相应资源，责任落实到人并明确奖惩及时进行跟踪与纠偏，是推进得以成功的关键。

细化相关安全管理制度的具体内容，统一规范记录、台账的格式，推动管理执行力，定期开展自评考核，明确各级、各单位自评职责。软件资料及时归档，以部室、车间、班组为单位，分别对照标准整理各级法律法规、规章制度、作业文件、台帐记录等各项软件文本资料。现场按照“6S标准”，达到无泄漏、无垃圾、干净整洁，物品分区分类、定置摆放，淋浴设施、喷淋设施、警示标识、应急照明、警铃、各类标识等安全环保、职业卫生设施齐全，安全通道畅通且标识清晰，不同介质的管线标明区别色、名称及流向准确。根据标准进行隐患排查和治理、消除隐患。找到不符合标准的各项问题，结合企业内外部诊断提出的问题，举一反三，进行整改。对不能立即整改的，必须做到五落实即整改措施、资金、责任、时限和预案“五落实”[4]。

3.3 全力提升企业安全生产标准化管理

企业根据工作需要，定期或不定期召开周例会、推进会、专题会议等，研究解决和督促督办闭环安全生产标准化管理过程中存在的问题，根据检查结果部署次日“日清”达标工作，做到日清日结，以节点进度保整体进度，确保安全生产标准化管理常态化。同时严格考核，开展推进评比竞赛活动，对于表现突出的单位，企业给予奖励，对于拖延并影响进度的单位追究责任并兑现。

3.4 创新企业安全文化理念

安全文化理念与建设已作为安全生产标准化管理的重要章节，企业应大力营造安全生产标准化管理的安全文化氛围，将安全生产标准化管理意识植入每名员工的心中，促进员工积极提高安全环保意识，建立自我安全行为。企业需要重视安全文化建设对企业提高安全环保管理水平的意义，将正确的安全环保行为观念贯穿于科研生产全过程。企业还可以通过安全文化部门，将安全生产同党建及企业文化深度融合到工作中去。

综上所述，当前社会对于核工业企业的安全环保提出了更高的要求，安全生产标准化达标建设管理模式已经成为了企業安全环保管理的强制要求，因此在今后的管理过程中，应当加强安全生产标准化管理运用模式的优化和完善，不断对企业安全环保管理进行优化调整，通过持续改进，推动安全生产标准化管理作用的发挥，创新管理运用模式。
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