1:蒸汽蒸馏的定义:

蒸汽蒸馏 又称水蒸气蒸馏或汽提。水蒸气蒸馏法是指将含有挥发性成分有机物与水共同蒸馏，使挥发性成分有机物随水蒸气一并蒸馏出来，然后经冷凝器冷凝而被收集的方法。操作时，将蒸汽直接通入含有不溶或微溶于水但有一定挥发性的有机物的混合物中，并使之加热沸腾，使待提纯的有机物在低于100℃的情况下随水蒸气一起被蒸馏出来，使被分离的物质能在比原沸点低的温度下沸腾，生成的蒸气和蒸汽一同逸出，经冷凝器冷缩后而被收集到收集容器里。从而达到分离提纯的目的。该法适用于具有挥发性、能随水蒸气蒸馏而不被破坏、在水中稳定且难溶或不溶于水的成分的提取。被蒸馏物质与水不相混溶，且在常压下沸点较高，或在较高温度下容易分解的物质，常用蒸汽蒸馏。水蒸气蒸馏常用于蒸馏在常压下沸点较高或在沸点时易分解的物质。

2:蒸气蒸馏的原理:

当水和有机物一起共热时，整个体系的蒸气压力根据分压定律，应为各组分蒸气压之和。即P=PA+PB，其中P为总的蒸气压，PA为水的蒸气压，PB为不溶于水的化合物的蒸气压。当混合物中各组分的蒸气压总和等于外界大气压时，混合物开始沸腾。而混合物的沸点比其中任何一组分的沸点都要低些。因此，常压下应用水蒸气蒸馏，能在低于100℃的情况下将高沸点组分与水一起蒸出来。蒸馏时混合物的沸点保持不变，直到其中一组分几乎全部蒸出（因为总的蒸气压与混合物中二者相对量无关）。

水蒸气蒸馏的应用只限于所得产品完全（或几乎）不与水互溶的情况。组分互不相溶的混合液，将分成两层。当它们受热气化时，其中各组分蒸气压仅由它们的温度决定，而与其组成无关（只要此液层存在），理论上应等于该温度下各纯组分的饱和蒸气压，因此，混合液液面上方的蒸气总压等于该温度下各组分蒸气压之和。若外压为大气压，则只要混合液中各组分的蒸气压之和达到一个大气压，该混合液即可沸腾，此时混合液的沸点较任一组分的沸点为低，此即水蒸气蒸馏的原理。

3:蒸汽蒸馏装置的安装:

在烧瓶的顶部孔上加上蒸汽蒸馏斜溅头！把塑料软管连接到蒸汽入口玻璃管上和另一端，另一端接在充满水的压力锅的释放阀上！现在把冷凝器装在溅头的末端，用铁架台固定好。把一个罐子放在冷凝器的末端来收集我们的蒸馏液！现在你要加热压力锅和反应瓶！坐在烧瓶水层顶部的甲基游离碱会蒸发，并被带到冷凝器中冷凝，然后滴入你的收集罐中，下面是水，上面是油。最后一杯油出来后，把罐子换一下，让机器再运转一个小时，以确保你把油都蒸馏扣扣3134065994完了！药丸中的任何聚维酮都会粘在反应容器的壁上。我们注意到，一些聚合物可能是从萃取过程中留下的，可能会跟随蒸汽！

4:脱氧麻黄碱蒸汽蒸馏:

水蒸气蒸馏法只适用于具有挥发性的，能随水蒸气蒸馏而不被破坏，与水不发生反应，且难溶或不溶于水的成分的提取。此类成分的沸点多在100℃以上，与水不相混溶或仅微溶，并在100℃左右有一定的蒸气压。当与水在一起加热时，其蒸气压和水的蒸气压总和为一个大气压时，液体就开始沸腾，水蒸气将挥发性物质一并带出。例如某些小分子生物碱:麻黄碱，脱氧麻黄碱。

蒸汽蒸馏允许你在100摄氏度的蒸汽温度下蒸馏麻黄碱或成品脱氧麻黄碱的游离基。如果你想在这些物质的沸点下蒸馏，需要相当高的温度。取决于你在250度范围内的自由基。而蒸汽蒸馏这种方法优于使用分离漏斗来清理反应混合物，操作也简单，如果处理得当可以更有效。在大多数情况下，使用蒸汽蒸馏可提高纯度，无需使用非极性溶剂，这是一种幸事，因为完全消除了污染源。非极性溶剂一般都会含有杂质，杂质很容易被带进我们的成品中。只有在用有机溶剂萃取后才进行蒸汽蒸馏似乎是有目的的。脱氧麻黄碱在蒸汽中非常易挥发，可以通过水蒸气蒸馏从碱性水溶液中几乎定量地分离出来。这项工作的原因是，蒸汽携带这些物质通过它们的蒸汽压。产品以漂浮在蒸馏水上的透明游离碱油的形式进入收集器，如果添加HCl并且pH调整到7.0，或通入干燥氯化氢气体，则产生HCl盐，并且溶液可蒸发以得到固体产品。

5:脱氧麻黄碱蒸汽蒸馏后处理细节:

当我们的碘红磷脱氧或者氢碘酸碘脱氧反应完成后，过滤掉红磷，但这不是必须的，无论哪种脱氧方法，反应后混合物都要用NaOH处理，使pH值超过企鹅1903004211。然后将其放入蒸煮瓶中，打开压力锅，蒸汽被允许通过碱性反应混合物起泡，将成品游离碱和蒸汽输送至冷却冷凝器，冷凝成液体并滴入收集器容器。为了使这一过程更加有效，在上面的例子中，蒸瓶被加热，使用了一个加热托盘。当蒸汽到达蒸烧瓶时，蒸汽仍然很热，这一点很重要，因此保持蒸汽源和蒸烧瓶之间的距离短，并且绝缘良好。使用一个大的蒸烧瓶，液体不要超过烧瓶的1/2，以防止碱性溶液溅起并污染冷凝器中的蒸汽。蒸前可以使用分液漏斗除去氢氧化钠水并清洗游离碱，但如果使用蒸汽，则可以避免整个过程，这就是蒸汽最初引入的原因。该装置的高级形式将采用以下修改，这些修改旨在提供一致的回火蒸汽和更热的蒸汽，并保持蒸汽的温度恒定，直到蒸汽离开蒸瓶。首先，蒸汽在进入蒸汽烧瓶之前被气体火焰重新加热。其次，蒸汽烧瓶被蒸汽包围并保持在适当的温度。这两个修改将提供一个更纯粹的自由基，将允许更少的水进入冷凝器，以及使过程更快。

6:脱氧麻黄碱蒸汽蒸馏装置图:
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