 .           .            . 

一、 编制依据
    1 《工业二路道路与市政配套工程施工设计文件》

2《城市道路工程施工与质量验收规》CJJ-1-2008

二、工程概况

  本次设计的工业二路（一号路～四号路）为南北向道路。道路北起一号路，向南途经何家路、何家湖街、何家路、六号路，至四号路止，道路全长2340m，一号路至四号路段路幅为30m。

三、主要工程数量

	序号
	项目
	工程量m3
	
	

	1
	清理与掘除
	27935
	
	

	2
	路基挖方
	256054.6
	
	

	3
	路基填筑
	159416
	
	


四、主要施工程序和施工方法
（一）、填方施工

1、路基填筑施工作业程序与工艺流程
路基填筑施工以机械化作业为主，人工配合。为保证施工质量，提高施工效率，加快施工进度，采用“三阶段、四区域、八流程”的作业程序组织施工。三阶段：准备阶段→施工阶段→竣工验收阶段。四区域：填筑区→平整区→碾压区→检验区。八流程：施工准备→基底处理→分层填筑→摊铺整平→洒水（晾晒）→碾压夯实→检验签证→路基整形（边坡整修）。
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四区域八流程

2、施工区段划分
根据施工进度计划以主攻重点为主，多任务点同时展开，两结构物之间或200m为一施工区段。各施工区段平行流水作业，分段施工，分层填筑，分层碾压，分段成型。在雨季结合路基填料情况安排施工，开工一段，成型一段。
3、施工准备

（1）、测量放线

完成现场交接桩后，测量组立即进行中线、高程的贯通测量，并与相邻合同段联测闭合；施放线路中桩和路基边桩，测量成果上报监理工程师，并向各工区技术员交桩，经监理工程师同意后开始施工。

（2）、设置排水系统

根据设计图纸尺寸放出路基坡脚位置，先行施工急需的排水边沟，并结合施工实际，修建临时排水系统，对渗水性土质或急流冲刷地段的排水沟应予加固，在便道的外侧开挖一些施工临时边沟，并和当地的排水设施相连接，确保路基填筑围排水顺畅，在施工过程中派专人进行定期清理维护。

（3）、试验路段

开工前28天，选择一段不少于100米长的全幅路基宽度进行填筑压实实验工作，以确定在规定的松铺厚度的围达到设计压实度时的最佳机械组合、松铺厚度、碾压遍数、碾压速度、填料的最佳含水量等，并报监理工程师批准，作为指导路基填筑的施工参数。

4．基底处理

根据现场地面实际条件与土质情况，按照施工规与设计要求采取相应的方法进行填前基底处理。基底处理主要采取下列措施：
（1）、路基用地围的树木、灌木丛等应在施工前砍伐，砍伐的树木应堆放在路基用地之外。
（2）、采用推土机推除地表以下至少10～30cm的腐植土、杂草、表土，人工配合推土机推除所有树根，用装载机配合自卸汽车运至指定地方，并堆放有序，做好防护措施，用于绿化覆土备用。对不适宜的填料彻底清理干净，不留隐患。场地清理完成后，应全面进行填前碾压，使路堤基底密实度达到规定的要求。
（3）、路基用地围的树根应全部挖除，并将路基用地围的坑穴填平并分层夯实。
（4）、路基填土高度小于80cm时，将地表反挖至路床顶面以下80cm，反挖断面为矩形，反挖宽度为设计横断面两坡脚线之间的距离，开挖后基底的压实度不小于路床的压实标准。
（5）、在稳定的斜坡上，路堤基底横向坡度为1:10～1:5时，应将原地表土翻松,再分层水平填筑；横向坡度大于1:5时，原地面应挖成宽度不小于1米的台阶，台阶顶面做成2%～4%的倾斜坡。

（6）、半挖半填的路堤，应按设计图纸或监理要求挖好横向台阶，再逐层逐台填筑。

（7）、路堤基底为耕地或松土时，如松土厚度不大于0.3m，应将原地面夯压密实；当松土厚度大于0.3m，应将松土翻挖再回填分层压实。过水田、池塘等松软地基时采取排水疏干、挖除淤泥、抛填片石、填砂砾石或灰土等加固措施。
5、路堤填筑

施工中始终坚持“三线四度”。“三线”即中线、两侧边线，施工时用石灰明确中线、边线；“四度”即厚度、密实度、拱度、平整度。控制路堤分层厚度以确保每层的密实度；控制密实度以确保路堤的填筑质量与工后沉降不超标；控制拱度以确保雨水与时排出；控制平整度以确保路堤碾压均匀与在下雨时路堤上不积水。

6、填土路堤
a、分层填筑

每200m左右或两结构物之间划分为一个施工区段，机械化作业，按路基横断面全宽纵向水平分层填筑压实。分层厚度根据填筑压实试验段所确定的工艺参数严格控制，路堤每20m设一组标高点，不同土质的填料分层填筑，每种填料铺设的厚度不小于50cm，路堤填筑至路床顶面最后一层的压实厚度不应小于10cm。地形起伏时由低处向高处分层填筑。每层铺设的宽度超出设计宽度50cm，以方便机械压实作业，保证路堤边坡压实度达到设计要求。根据自卸车容量计算堆土面积并用石灰撒网格，以便平整时控制均匀的分层厚度。填土路堤分几个作业段施工时，两个相邻段交接处不在同一时间填筑，则先填段按1：1坡度分层留台阶，台阶宽度不小于1m；如两段同时施工，则分层相互交替衔接，其搭接长度不小于2ｍ。
b、摊铺整平

先用推土机初平，再用平地机终平，控制层面平整、厚度均匀，以保证压路机的碾压效果。摊铺时层面根据土质情况做成2%～4%的向两侧倾斜横向排水坡，以利于层面排水。在推土机摊铺平整的同时，对路肩进行预压，保证压路机进行压实时压到路肩不致滑坡。
c、洒水、晾晒

根据试验段所得出的结论，选择最佳控制含水量，路堤填土的含水量控制在Wopt-2%～Wopt+2%之间。当含水量超出最佳含水量的+2%时，采取在路基上摊铺、晾晒的办法，降低填土的含水量。当含水量低于-2%时，洒水润湿，加水量mw（t）可按下式估算：

式中：ms——拟加湿填料的湿重；
W、Wopt——填料的天然含水量，最佳含水量（重型击实试验）。
d、机械碾压
碾压前，先对填筑层的分层厚度和平整度进行检查，不符合要求时，用平地机再整平，确认符合要求后再进行碾压。碾压遵循先低后高的原则，直线段由路基两侧向中心碾压，有超高的曲线段由弯道侧向外侧碾压。碾压时前后两次轮迹重叠20～30cm，并尽快压到规定的压实度（土），构造物边角、台背、通道等部位用小型手扶式压路机或蛙式打夯机碾压。路基填筑土方，不论采用何种压实机械，均应在该种填料最佳含水量±2%以压实。各种压实机械碾压不同土类的适宜厚度和所需压实遍数与填土的实际含水量与所要求的压实度大小有关，根据要求的压实度作试验路段的试验结果确定，压实机具采用18～22T振动压路机。振动压路机碾压时，第一遍不振动静压，然后先慢后快，从弱至强振压。

（2）、路堤与纵、横向结构物过渡段填筑

a、一般要求

①尽早安排涵洞、排雨水、污水等纵、横向结构物施工，提前为路基填土创造条件，不留缺口填土。纵、横向结构物施工完成后进行该过渡段填筑，填筑方案如下图所示。

②纵、横向结构物过渡段按设计对地基进行处理，且符合要求后进行过渡段填筑。路堤与纵、横向结构物过渡段填筑采用粗粒土或符合设计要求。过渡段采用机械卸土、人工平整，两侧同时施工，两侧对称均匀分层进行。横向结构物周围1m围采用小型手扶式振动压路机压实。压实遍数以压实度达到规定值为准。

b、技术措施

①过渡段的填筑在结构物圬工强度达到规定要求后进行。

②过渡段基底处理与纵、横向结构物的地基处理同时进行，并满足设计要求。

③纵、横向结构物基坑回填和过渡段基底处理必须在隐蔽工程验收合格后才能进行。基坑回填材料应符合设计要求。

④尽早安排涵洞、排雨水、污水等纵、横向结构物与过渡段施工，提前为路基填土创造条件。

⑤过渡段两侧按设计作好纵向和横向排水，以免水从结合部渗入路堤造成病害。

⑥每层碾压完成后，进行压实质量检测，合格后再填筑下一层，不合格的重新压实，重新检测，直到合格。

⑦过渡段填筑分层厚度和压实遍数通过试验确定。

⑧横向结构物顶部填土厚度大于1m后，方可通行重型施工机械。

6、检验签证

a.土质路基的压实度试验方法采用灌砂法检测。

b.在路堤每层填筑、平整、压实后，与时进行检测；在确定填料质量、填筑厚度、层面纵横向平整均匀度等符合要求后，再测定密实度。路基填筑压实度采用灌砂法进行检验。检验频率每1000m2每压实层检验3点，不足10002m时，按3点检验。自检、复检合格，并经监理工程师检测合格签字认可后，才能进行上层路堤填筑。
c.土质路床顶面压实完成后应进行弯沉检验。检验汽车的轮重（或轴重）与弯沉允许值按照设计与规规定执行。检验频率应为每一幅双车道每20m四点，左、右两后轮隙下各一点。路床顶面的检测弯沉值在考虑季节影响之后应符合设计要求。当设计提供为路基回弹模量时，应采用设计规规定的换算公式，计算设计要求的弯沉值。

7、路基面整形、边坡整修

路基面按设计要求设置路拱，路拱坡度采用1.5％。
（1）、路堤填筑达到设计标高后，恢复中线桩和路肩边桩，每20m设置一个断面，在每个断面上根据规要求划出相应的测点，进行高程测量，计算高程和横坡，并按设计与规要求做其它相关的检测。
（2）、路基表层15cm，松散或半埋的尺寸大于10cm的石块，从表面移走，并重新填平压实。
（3）、边坡整修须按设计坡率刷除超填部分，要尽力避免超刷并与时整修夯拍。路堤边坡缺土帮坡时，须挖出台阶，分层夯实。对于设计有绿化要求的坡面采用人工夯实与种植植被相结合的方法进行。
（4）、路基坡脚线至征地线之间的边坡平台整修工作在路基顶面和边坡整修完成后进行。外向横坡4%，修整时与路基边沟顶面相吻合，不出现平坡或反坡，与地表沟、塘、河等平顺衔接，土方平整后压实至85%以上压实度。
（5）、外观鉴定达到边坡直顺、平整稳定、曲线圆顺。路基边缘整齐、路拱坡面平顺。
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注：框有下划线的为有时发生。

（二）、挖方施工

1．施工准备
路堑工程开工前，首先熟悉核对设计文件，测设线路中线和开挖边线，复核横断面；调查自然状态下山体稳定状况，分析施工期间边坡稳定性；清表，做好堑顶截排水设施；组织劳动力，设备进场。
2．测量放样
按图纸所示尺寸将开挖线用明显桩放出，并洒白灰线以标明开挖围。
3、土方开挖

土方开挖与运输采用机械化作业，运距不大于80米的采用推土机推运，大于80米采用挖掘机配合自卸汽车施工。

施工过程中与时根据测设的边桩控制边坡坡比，并在雨季前做好截水沟等排水设施，保证边坡的稳定，尤其是深路堑高边坡路段更加重视。挖至接近路基标高时，通过试验测定土壤压缩变形量，确定合适的预留压缩厚度，用振动压路机碾压，平地机配合修整路拱。在整修施工期间，保证路段排水畅通，防止泥水损害农田与河道。机械作业避免损害用地围以外的其它构造物或农作物。

对挖方深度在6米以下的路段，开挖方法采用横向全宽掘进法，即从两侧沿路线纵向向前开挖，单层掘进的高度等于路堑设计深度，逐段成型向前推进。路堑开挖深度超过6米地段，采用分层分段的施工方法进行开挖，以挖掘机臂长为每层深度，逐层开挖。地面横坡较陡的挖方路段，先由路基边坡高的一侧开始，待该侧贯通后，再进行另一侧路基的纵横向的开挖。

开挖顺序如下图所示：

：
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工艺流程如下图所示：
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五、质量保证措施
（1）施工技术人员施工前有交底，施工中有检查指导，施工后能验收，超前控制。
（2）检验试验人员对各种进场材料除要检查材料的合格证之外，与时对各种材料进行必要的试验，并进行标识，发现问题与时反馈，进行处理。
（3）设置质量控制点，严格按照规执行，专人负责其质量。

（4）加强质量意识教育，提高全员的质量意识。
（5）加强技术培训，提高施工人员技术水平，测量与质控人员做到持证上岗。

（6）执行有见证取样和送检制度的各项要求。

1 安全、文明施工与环境保护措施
六、安全措施
（1）对施工人员进行安全教育，施工人员向作业班组进行技术交底的同时，必须向班组进行安全交底，其中要包括机械安全交底。

（2）作业班组必须严格按方案、交底单施工，不得私自更改。

1.1.1 临时用电安全防护
（1）临时用电实行电工班长负责制，现场用电必须由专业电工接线。

（2）配电箱至开关箱和开关箱至用电设备的缆线，按规定架空或埋地敷设，严禁人踩、车轧、水泡，保持绝缘良好。
（3）开关箱至用电设备（指固定的）、手持电动工具距离不超过5m。
（4）项目部电工组定期对现场用电进行检查。在大风和雨、雪天气，增加巡视检查，与时发现和排除电气事故隐患。

1.1.2 施工机械安全防护
（1）挖土机、罐车、吊车等大型市政工程施工机械的有效证件齐全，在作业前施工员向司机作安全交底，并派有配合经验的专人指挥。所有外租机械进入现场前签定安全责任协议书。
（2）机械挖土，启动前应检查离合器、钢丝绳，经空车试运转正常后再开始作业。

（3）汽车吊有灵敏可靠的限位装置，吊钩有防脱钩装置。

（4）机械操作中进铲不应过深，提升不应过猛。

（5）机械应停在坚实的地基上，如基础过差，应采取走道板等加固措施，不得将挖土机履带与掏空的基坑平行2米停、驶。运土车辆不宜靠近基坑平行行驶，防止塌方、翻车。

（6）向汽车卸土应在车子停稳后进行，禁止铲斗从汽车驾驶室上越过。

（7）车辆进出处，如有地下管线（道）必须辅设厚钢板，或浇捣砼加固。

（8）施工中注意对沟槽边坡的随时安全检查，发现问题与时处理。

七、现场文明施工措施
1.1.1施工现场场容

（1）施工现场排水设施通畅，确保临时道路畅通；生活、生产垃圾与时清理。

（2）施工现场标志清晰、明确、整齐。各种警告标志灯、牌和护栏齐全、有效、规、标准。

（3）施工现场设置现场标志牌，标志牌的尺寸、容符合规定，埋设牢固。

1.1.2现场料具

（1）施工现场的机械设备和施工工具按指定的位置码放整齐。

（2）木材、模板等码放整齐，下垫100mm×100mm方木，码放高度不超过1.5m。用后与时清退，不可长期堆放在现场。

（3）水泥入库保管，分类码放，设有明确的标识，做好防潮工作。

（4）砖的码放要成丁成行，高度不超过1.5m。

（5）砂石成堆，做到不混不串，清底使用。

八、环境保护措施
1.1.1防扬尘措施

（1）施工现场周围设置围挡，主要道路硬化并保持清洁。

（2）垃圾、渣土与时清运，严禁凌空抛洒垃圾、渣土。

（3）尽量减少现场堆土，土堆采用密目网苫盖。

（4）土方运输时防止遗洒、飞扬，卸车时采取有效措施，减少扬尘。

（5）工地出口设置冲洗设施，运输车辆驶出现场要将车轮和槽帮冲洗干净。

（6）水泥、石灰等可能产生扬尘污染的建材必须库房存放或严密遮盖。

（7）施工现场制定洒水降尘制度，配备洒水设备，由文明施工小队指定专人负责现场洒水降尘和与时清理浮土，正常情况下每天上、下午各洒水一遍，遇到风沙天气，每天洒水四遍，保证道路有车辆通过时不扬尘且无水洼、泥浆。

（8）租用符合环保要求的运输车辆并与之签订协议：

a.进入现场放慢车速，防止扬尘。

b.车厢苫盖严密，防止洒落或细小颗粒材料的飞扬。

c.外租车辆必须接受环保部门与施工单位的检查。

d.禁止车辆带泥上路。

（9）施工现场设置的搅拌设备，搭设封闭式围挡并安装喷雾除尘装置。

1.1.2防止水污染措施

(1)现场所有油料均存放在进行防渗漏处理的油料库，以防油料渗入地下。

(2)施工现场民工宿舍设置的临时食堂的所有污水均经过隔油池外排，隔油池定期清掏。

1.1.3 防止施工噪声污染措施

因本工程部分施工段离居民区较近，且在道路沿线有一所中学和一所小学，因此现场施工时，对施工噪声要进行严格控制，减少旧设备使用，减少夜间施工，如必须进行夜间施工时，严禁使用大功率设备，以便最大限度减少人为施工噪声。

施工过程中合理安排施工时间，在学生考试期间尽可能不施工学校附近路段，或是进行不产生噪音的工序，把施工对学校正常生活的影响降到最低。

（1）进行噪声作业必须严格控制时间，晚22时～早6时不得作业，特殊情况要连续作业时，需按规定办理夜间施工证，并采取降噪措施，配合建设单位按规定在所在地区环保部门备案后再施工；

（2）采取有效的管理制度控制人为活动噪声，杜绝人为敲打、叫嚷、野蛮装卸等现象，最大限度地减少噪声扰民；

（3）电锯、电刨、搅拌机、空压机等机械安装在隔音工作棚，工作棚四周设严密围挡。

1.1.4 防止固体废弃物污染措施

(1)施工现场定期进行清理，施工垃圾与时外运至建设单位指定地点。

(2)现场草帘、塑料布用后与时收集、清理，码放后与时苫盖，防止风刮飞扬。

附图1：项目部组织机构图

江夏路桥工程总公司大桥新区工业二路道路与配套工程项目部

管线工程组织机构图


2 附图2：项目部质量保证体系图

江夏路桥工程总公司大桥新区工业二路道路与配套工程项目部管线工程质量保证体系图


3 附图3：项目部安全管理体系图

江夏路桥工程总公司大桥新区工业二路道路与配套工程项目部管线工程安全管理体系图

4 附图4：项目部文明工地管理体系图

江夏路桥工程总公司大桥新区工业二路道路与配套工程项目部管线工程文明工地管理体系图
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