2022级高三毕业典礼讲话稿：敦品励学明志笃行
20XX级高三毕业典礼讲话稿：敦品励学明志笃行亲爱的20XX级全体同学，尊敬的各位家长、老师：
早上好！孟夏之时，万物并秀。六月的骄阳把金黄萃取成收获的笑脸，三年的奋战在美丽的xx校园将青春锻造成拼搏的精神，我们怀着无比喜悦无比激动的心情迎来了xx20XX级高三毕业典礼。

毕业是一个里程碑，是一个新的起点。十八年的成长已经让我们懂得责任的含义，十二年的学习我们积累了足够的信心和实力。只要我们始终把拼搏作为一种习惯，时刻牢记“敦品励学，明志笃行”，终有一天你会在理想的巅峰上指点。

在此，我谨代表xx高中全体老师和同学，向所有即将毕业的高三学子献上我们最诚挚的祝福：

祝福全体高三同学顺利完成高中学业，合格毕业！

同时，为即将出征、走向高考战场的全体高三同学升起征帆壮行!

借此机会，向辛勤耕耘的全体高三老师们和为高三默默奉献的所有教职工及食堂、宿舍、后勤、安保物业全体同志表示衷心感谢!向抚养你们长大、期待你们成长的父母亲表示崇高的敬意!

文明如水，润物无声，爱的教育落地生根。我很高兴陪伴高三同学一年6个月，感谢你的信任和支持。我一直想为高三每一位同学多做一些事情，助你一臂之力。可能有好些事情我没能做好，在这里给孩子们、家长、老师致以深深的歉意，真诚地说一声：对不起，请原谅！

请同学们方便的时候写信给我，告诉我哪儿做得好，哪儿做得不好，你过得怎么样。希望你的来信可以入选校史选编，我多么想挽留xx奋斗者的印记，那是xx永远的记忆。

“多情自古伤离别”。我们都留恋xx时光，珍惜xx缘份。人生就这样被时间隔成一段又一段，在每一段不同的旅途中，每个人都会有不同的领悟，而领悟的过程才是真正的成长。

苦读寒窗十二载，收成就在这两天。胜利者会把握住这两天，调整心态，发挥极致，尽展风流，独占鳌头。同学们奋斗的足迹和勤奋刻苦的精神将为师弟师妹们树立良好榜样，你们的一切将永远载入xx高中的光荣史册！

毕业典礼神圣而庄重，意味着你们履行社会责任的开始。这是xx温暖的告别礼，庄重的成人礼。在同学们即将离开母校的今天，作为校长，我想再叮嘱几句：

一、同学情深，此生永远。三年朝夕相处，一千多个白昼与夜晚，有快乐，有摩擦，维系一生。如果有点儿过节，今天“一笔勾销”，从现在开始，你们拥有共同的名字：xx校友。

二、父母情，山高水深。请你永远记住，这个世界上只有付出、从不索取的只有父母亲。在你的成长中，他们的付出，比山高，比海深。你们一辈子都还不清，请刻骨铭心永远记住这份情。

三、唠叨三年，师恩如山。在你们的成长中，有一批没有血缘，但亲如父母的人，他们就是陪伴你三年的老师。你们最亲爱的老师，曾经表扬、鼓励你们，也批评过你们，甚至训斥过你们。我相信，今天，你们一定懂得了关爱、陪伴、呵护、教育、敬业、奉献的真实内涵。

在我们每天的生活中，有食堂员工、宿舍管理员的辛勤，有校园清洁工、绿化工、保安的辛劳，正是他们的奉献，才有了我们安全、有序、幸福的学习。

让我们以最优异的高考成绩感谢这些默默无闻的人，让我们发自内心的说一声，“老师，谢谢您！”

四、认识自己，相信自己。人生的大河不可能永远风平浪静，生活的道路一定有荆棘和鲜花相伴。成功时要想到“三人行，必有我师”，记得保持一份谦逊；失意时也别忘了“天生我才必有用”，永远不要自弃。只有正确认识自己，才能使迈向成功的脚步更为坚实。

五、胸有成竹，冷静应考。

1.坚定必胜信念。信念是一种精神力量、一种内在动力，必须有坚定的自信，相信自己一定行！

2.拥有一颗积极的心。好的心情、好的情绪是决胜高考法宝，积极的情绪催人振奋、想象丰富、思维敏捷，一定要有一颗积极的心！

3.合理饮食、注意休息。请你按照高考作息，调整人体生物钟到高考的位置，把兴奋点时段调整到白天考试时刻。

4.熟悉考场、适时到场。建议让家长陪着一起去熟悉路线和楼号、楼层、教室和座位，看看厕所在哪儿。考前一天，务必将身份证、准考证、削好的铅笔、水笔、三角板、圆规等用品备好，放在一个透明的袋子里。今年实行“二次安检”，大家不要怕，我们是诚信考生。理科考生应该在xx和一中考点，可以吃住在学校，文科考点也可以。

5.认真审题、正确作答。要认真阅读和审题，弄清

题目要求，理清解题思路，找出解题方法，规范答题。力争“易题不失分，难题多得分”，努力做到我易人易不大意，我难人难不怕难，平静心情，提振信心，正常发挥。

6.不到最后一秒不停笔。人们常说“多考一分，干掉千人”。同学们，少一分高校不录取！所以，要一分一分地挣！

高考这2天，老师会一直陪伴你、祝福你。你有任何事情，可以第一时间与老师联系。现在倡导人性化高考，不要慌，任何问题都好解决。

毕业时节离别时。作为校长，我要向你们致谢，感谢你们孜孜不倦追求学问，感谢你们脚踏实地投身实践，感谢你们对学校工作的宽容和理解。

好儿女，志在四方。你们将走出xx，走向大江南北，走向世界各地，希望你们不辜负母校师长们的嘱托！不辜负一代代xx人的期望！

师生同舟齐挥楫，披棘斩浪搏人生。

他日相逢话前程，豪情满怀壮志酬。

祝同学们高考旗开得胜!
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