2022秋国家开放大学电大《马克思主义基本原理概论》大作业终结性试题及答案
2022秋国家开放大学电大《马克思主义基本原理概论》大作业终结性试题及答案 大作业终结性考试试卷一 材料分析^p    题（100分）：材料：华佗是我国历史上的一位名医。有一次，府吏倪寻和李延两人均头痛发热，同请华佗看病。经华佗望色、诊脉后，给李延开了解表发散药，给倪寻开的是泻药。正当二人疑惑之际，华佗解释道：李延是因受凉，病在外，故应当吃解表药。倪寻是因饮食过多引起，病在内，故应当服用泻药。二人虽病状相似，但病因不同，所治疗方法也不同。二人信服，各自拿药服用，很快痊愈。 
1、 指出材料中所蕴含的唯物辩证法的哲学范畴并分析^p    内涵。

（70分）

答：材料中所叙述的案例华佗两个府吏倪寻和李延看病，华佗经过望闻问切之后，虽然二人都是得了感冒，但是，华佗给他们药物却迥然不同，给倪寻开的是泻药，给李延开的是解表发散药。华佗的解释是，二者都是感冒,但生病的原因不同，而且通过望闻问切后发现生病的病理不同，所以，开了不同的药物。这里的案例用的原理是原因和结果，现象和本质。 

中医是我国宝贵的医学遗产，强调辨证施治，华佗对症下药治头痛发热的故事蕴含着丰富的辨证法思想。 

①体现了现象和本质的辩证关系。现象是事物的外部联系和表面特征，本质是事物内在的、稳定的、必然的联系。现象表现本质，本质决定现象。材料中华佗对症下药正是透过现象看到了事物的本质。 

②体现了联系的普遍性。事物是普遍联系的、客观的，材料中华佗正是看到了病症和病因之间的联系，成功地寻找到治疗的方法，药到病除。 

③体现了矛盾的特殊性原理。矛盾的特殊性指具体事物在其运动中的矛盾及每一矛盾的各个方面都有其特点，要求我们具体问题具体分析^p    ，材料中华佗针对症下药正是对二者病症具体问题具体分析^p    都结果。 

④体现了原因和结果的关系，原因和结果的关系就是引起和被引起的关系，材料中，两个患者的病症都是有各自的原因引起的，华佗正是认识到了其病因对症下药，取得良好的治疗效果。 

2、请理论联系实际，如何理解“具体问题具体分析^p    ”？（30分）

答：这个故事对我们理解“具体问题具体分析^p    ”的启示:要一切以时间、地点、条件为转移，不能照抄照搬、教条主义，要具体问题具体分析^p    ，用不同的方法解决不同的矛盾。 

1、材料中所涉及的唯物辩证法的原理有:原因和结果的辩证关系、现象和本质的辩证关系。原因和结果是揭示事物的前后相继、彼吡制约的关系范畴。客观世界到处都存在着引起与被引起的普遍联系，辩证法把这种引起与被引起的关系称为因果关系。其中，引起某种现象的现象叫原因，而被某种现象所引起的现象叫结果。原因和结果的关系是辩证的:原因和结果的关系是复杂多样的，有一因多果、同因异果、-果多因、异因同果、多因多果、复合因果;现象和本质是揭示客观事物的外部表现和内部联系相互关系的范畴。人们不能停留于现象而必须透过现象揭示本质。人们正是通过对事物现象的去粗取精、去伪存真、由此及彼、由表及里的认识过程，才不断深化对事物本质的认识。 

2、矛盾既有普遍性，又有特殊性，普遍性和特殊性是辩证统一的关系。事物在发展过程中正视矛盾的特殊性是有效解决问题的关键。我们应一切以时间、地点、条件为转移，具体问题具体分析^p    ，用不同的方法解决不同的矛盾。 

大作业终结性考试试卷二 论述题：当今世界正在经历百年未有之大变局，受新冠肺炎疫情全球大流行影响，这个大变局正在加速变化。当前，经济全球化遭遇逆流，保护主义、单边主义上升，世界经济低迷，国际贸易和投资大幅萎缩。在这样背景下，我国顺应历史潮流，继广交会之后，于2022年9月4日举办了中国国际服务贸易交易会，并且在11月，如期举办了第三届进博会。中国以一系列全方位、立体式的对外开放行动，为国际社会提供了交流平台。请理论联系实际，谈一谈对经济全球化的认识。

（100分）

答：1、经济全球化的内涵：所谓经济全球化,是指20世纪末期,随着新技术革命蓬勃兴起,社会生产力得到巨大提高,国际分工进一步加强,国与国之间的经济联系,已从仅有的商品交换广泛渗透到生产协作,技术、信息交流,资金融通和劳务合作等各个领域.可以说,各国经济日益融合成一个全球经济的整体.任何国家都离不开世界,世界也离不开各个国家.一个国家和地区经济的某种变动,都难免会波及他国,甚至影响全世界. 2、经济全球化的成因：从根本上说,经济全球化是世界经济发展的必然结果,是大势所趋.但具体来看,又是多种因素综合作用的结果.高科技的发展尤其是信息技术的突飞猛进,为经济全球化奠定了物质技术基础；越来越多的国家实行对外开放政策和市场经济,是经济全球化的政策保障；国际贸易、投资自由化,是经济全球化的直接动因,企业经营国际化,特别是跨国公司在全球范围内的迅速扩张,在经济全球化进程中起到了重要作用.   3、经济全球化的重要标志：首先,是世界经济的信息化. 20世纪80年代中期以来,电脑和其他信息技术设备大量普及,互联网络迅速发展到全世界,把全球的经济活动紧密联系在一起.目前,不仅信息产业本身已成为一个庞大的新产业,而且许多国家的经济和整个世界经济都已经或正在实现信息化.其次,是世界经济的市场化.随着高科技的迅速发展,国际分工愈益深化. 4、经济全球化对世界经济的影响：经济全球化使各国经济的相互依存度和渗透性越来越强,任何国家要想置身于这一潮流之外而求得较快发展是不可能的.就整个世界经济而言,经济全球化要求各国间加强经济协调与合作,从而能缓解经济发展中的重重困难,能完成一国力量所难以承担的重大发展项目；经济全球化也意味着有可能实现资在全球范围内的合理、有效的配置,有利于各国经济实现优势互补,实现全球范围的专业化协作. 一方面全球化为发展中国家提供了难得的发展机遇，有利于吸 引外资，弥补国内建设资金的不足；有利于引进先进技术和设备，实 现技术发展的跨越；有利于学习先进管理经验，培养高素质的管理人 才；有利于发挥比较优势，开拓国际市场。另一方面，它也不可避免 地会给发展中国家带来不利因素和风险。发展中国家的经济和科技水 平相对落后，不仅面临着发达国家经济和技术优势的巨大压力，而且 国家经济主权和经济安全也受到严重挑战。 

经济全球化是随同社会生产力发展而产生的一种客观趋势,它正在给全球经济、政治和社会生活等诸多方面带来深刻影响,因此,全球化问题已经成为人们日益热切关注的热点.该文从政治学、经济学的角度和层次,深入浅出地阐述了经济全球化的概念和标志、经济全球化给世界经济带来了正负两个方面的影响以及全人类在经济全球化进程应如何趋利避害,共同发展.最后,作者用发展的眼光,站在长元的高度,表明了自己对中国参与经济全球化的应对策略的观点. 大作业终结性考试试卷三 论述题：共产主义不仅是一种科学的理论和这种理论指导下的现实的运动，而且也是一种未来的社会制度和社会形态。实现共产主义是人类历史发展的必然，也是马克思主义最崇高的社会理想。所以，在展望未来社会的问题上，马克思主义经典作家科学的预测了未来社会。请理论联系实际，论述为什么说马克思主义经典作家对未来社会的预测是科学的？（100分）

答：马克思主 义基本原理概论 第七章共产主义是人类最崇高的社会理想 Ø第三节 在建设中国特色社会主义的进程中为实现共产主义而奋斗本章内容Ø第一节 马克思主义经典作家对共产主义社会的展望Ø第二节 共产主义社会是历史发展的必然趋势 第一节马克思主义经典作家对共产主义社会的展望一、 马克思主义经典作家展望未来社会的科学立场和方法二、 马克思主义经典作家揭示的共产主义社会基本特征 第一节马克思主义经典作家对共产主义社会的展望一、 马克思主义经典作家展望未来社会的科学立场和方法（一）

在揭示人类社会发展规律的基础上指明社会发展的方向（二）

在剖析资本主义社会旧世界中阐发未来新世界的特点（三）

立足于揭示未来社会的—般特征， 而不作详尽的细节摧绘（四）

坚持发展观点， 把对未来社会的科学预见看作是一个不断丰富发展的认识过程 一、 马克思主义经典作家展望未来社会的科学立场和方法（一）

在揭示人类社会发展规律的基础上指明社会发展的方向未来就像一个神秘的谜， 吸引着人们探寻的目光。 

古今中外一直都有人展望未来， 对未来理想社会作过绘形绘色的描绘。 

在中国古代， 孔子关于“大同” 社会的描绘千古传颂， 传为佳话。历史证明， 只有马克思主义经典作家所描绘的共产主义社会， 才是真正科学的社会理想， 成为人们能够进行具体实践的目标， 因为只有他们拥有观察分析^p    社会问题的科学方法。马克思主义经典作家展望未来社会的科学立场和方法（一）

在揭示人类社会发展规律的基础上指明社会发展的方向马克思恩格斯站在无产阶级立场上， 运用科学的方法， 致力于研究人类社会特别是资本主义社会， 第一次揭示了人类社会发展的—般规律和资本主义社会发展的特殊规律， 在展望未来社会的问题上，是否坚持科学的立场、观点和方法是能否正确预见未来的基本前提，也是马克思主义与空想社会主义的根本区别。马克思主义经典作家站在科学的立场上，提出并自觉运用了预见未来社会的科学方法。 

(一)在揭示人类社会发展一般规律的基础上指明社会发展的方向，在人类历史上，有许许多多思想家热切地关注着社会的未来，并作出自己的预见。特别是一些空想社会主义者曾详尽地描绘过理想社会的图景。但在马克思主义产生以前，人们对未来社会的预见往往带有浓厚的空想性质和幻想色彩，因为他们还没有掌握预见未来的科学方法论，也不懂得人类社会发展的客观规律。 

(二)在剖析资本主义社会旧世界中阐发未来新世界的特点，马克思恩格斯关于未来社会的预测，是在科学地批判和解剖资本主义社会的过程中作出的。 

(三)立足于揭示未来社会的一般特征，而不作详尽的细节描绘，马克思恩格斯在展望未来社会时，总是只限于指出未来社会发展的方向、原则和基本特征，而把具体情形留给后来的实践去回答。针对有人提出的在革命成功后应采取什么措施的问题，马克思尖锐指出，问题“提得不正确”。 
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