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盗传必究 一、单项选择题（每题2分，共20分）

1．最早的团体社会工作始于欧洲的(    )。 

A．教会活动     B．社区运动     C．睦邻组织运动     D．女性运动     2．不属于新教伦理的理论假设的是(    )      A．人要为自己的成功或失败负责     B．人性基本上是罪恶的     C．人的主要目的不是通过艰苦工作实现物质繁荣     D．不应为不成功或越轨的人提供帮助 3．关于个人行为发展理论说法错误的是(    )。 

A. 人类的行为除了意识状态外，有时还存在“前意识”、“潜意识”。 

B．人类有潜意识的动机，同时也有自我合理发展的熊力 C．人类的一生是不断生长和改变的过程 D．人类不可以同时处在两种相对的境况中，即人不可以同时对同一情况或同一个人具有两种相对的情绪或反应 4．下列说法错误的是(  )。 

A. 当某个成员发言时，工作者不是总看着他，而是眼睛在环视团体 B．工作者应该用眼睛对经常发言或总是第一个发言的成员进行控制 C．通过扫视整个团体并且和特定的成员进行目光接触，工作者可以用眼睛发出发言的邀请 D．长时间的目光接触是必要的，工作者要长时间关注发言者 5．(    )是世界上第一个号召知识青年自愿为地方进行服务的机构。 

A. 赫尔馆     B．唐恩比馆  C．基督教青年会     D．儿童假期乐团 6．关于工作者在团体发展中的地位表述有误的是(    )。 

A. 在团体的初始期，团体刚刚形成，工作者需要澄清团体目标，营造团体气氛，处于中心位置 B．进入团体的转换期，团体的动力逐步形成，工作者处于团体的中心位置 C．到团体工作期，工作者只是资的提供者，他的位置已经退到边缘 D．进入结束期，工作者又会回到中心位置 7．与其他团体社会工作类型相比较，(    )团体是一种预防取向的团体工作。 

A．自助团体     B．社会行动 C．成长性     D．支持性 8．下列有关支持性团体说法有误的是(    )。 

A. 支持性团体由共同问题的成员组成 B．支持性团体的动力团体本身 C．在支持性团体中，社会工作者扮演的是决策者和引导者的角色 D．支持性团体在医疗社会工作领域应用广泛     9．(    )的持续时间较长、活动频率较高，对工作者的素质要求也比较高。 

A. 治疗性团体     B．成长性团体 C．成长性团体     D．社会行动团体     10.伊根的三阶段问题解决模式的三个阶段不包括(    )。 

A．澄清问题阶段     B．制定目标阶段 C．分析^p    问题阶段     D．实施行动阶段 二、多项选择题（每题2分．共10分）

11．人类的伦理价值观主要包括(    )。 

A．正义     B．公平 C．责任     D．权利 E．心理健康 12.当工作者介入团体成员的环境以改变成员的行为时，扮演的角色包括以下几种    (    ) A．倡导者     B．调解者 C．中间人     D．协调者 E．决策者 13.团体活动的设计与执行的过程，需要注意(    )。 

A．设计活动前团体情境的考虑     B．时间分配 C．空间的安排     D．资供应 E．活动的限度 14.人类在遇到自己同时存在的动机不能同时获得满足时，会产生两类动机，分别是  (   ) A．双避冲突     B．双趋冲突 C．双重趋避冲突     D．多重趋避冲突 E．趋避冲突 15．关于工作者在团体发展中的地位表述正确的是(    )。 

A．在团体的初始期，团体刚刚形成，工作者需要澄清团体目标，营造团体气氛 B．进入团体的转换期，团体的动力逐步形成，工作者开始逐步偏离中心位置 C．到团体工作期，工作者只是资的提供者，他的位置已经退到边缘 D．进入结束期，工作者又会回到中心位置 E．工作者的地位会因团体发展阶段不同而不同 三、判断题（正确的打“√”，错误的打“×”，每题2分，共20分）

16．威尔逊认为，团体社会工作是一种帮助个人人格发展的方法，在这种目的之下，团体本身被当成一种主要的工具。( × )     17．乔治·威廉建立了世界上第一个基督教青年会。( √  )     18．团体依其构成因素可分为外力团体和内力团体。( × )     19．治疗性团体是典型的个人取向的团体。( √  )     20．成长性团体可以分为自我认知的团体和目标实现团体。( ×)     21．自助团体自团体工作发展初期的社会睦邻组织、青年服务中心、犹太人社会中心中的团体工作模式。( × )     22．一般来说，在一个健康的团体中，都会存在一定的矛盾和冲突。(  √  )     23．工作者的职责之一就是促成团体凝聚力的产生，团体的凝聚力越强越好。( × )     24．防御机构是人类适应内外关系的方式、方法，它既有积极的作用，也有消极的作用。 

( √)     25．团体冲突期是团体的主体阶段，充满机遇和挑战，目标在这一阶段实现。( × ) 四、简答题（每题10分，共30分）

26.简述在团体工作中积极的倾听技巧的运用。 

答：(1)用点头等回应方式让谈话者了解你的倾听；（2分）

(2)用眼睛扫视全体成员，倾听和观察他们的语言和非语言的姿态，特别是面部表情和身体一动；（4分）

(3)用语言和非语言的方式，将你听到和观察到的内容挖掘出来，适度地表达出来，让全体成员知道。

（4分）

27.简述过渡阶段工作者的催化技术。 

答：(1)指出成员的感受，协助成员明白表达感受的重要性；（2分）

(2)帮助参与者明白自己的防卫行为与心态；(2分)     (3)鼓励成员公开地处理矛盾与冲突，并协助他们认识和肯定其重要性；（2分）

(4)鼓励成员承担团体发展的责任；(2分)     (5)鼓励成员对他人作真诚的回应。

（2分）

28.简述团体工作中一对一互动与个案工作中一对一互动的主要区别。 

答：(1)团体是一个系统，工作者与成员之间一对一的互动是在这个系统中完成的，当他们互动时，其他成员也在场，这无疑会对互动的效果产生影响，互动中发生的事实也会引起系统中其他部分的改变。

（5分）

(2)相对于个案社会工作，团体是一个“我们”的集合，它呈现出比个案更多样的解决问题的方法，极大地提高了团体成员系统解决问题的能力。

（5分）

五、论述题（共20分）

29．论述名义决策团体技术的实施步骤。 

答：(1)让成员按U字形座位坐好，开口处放置黑板或白板。

（2分）

(2)工作者说明需讨论的主题，对主题中的重要概念进行清晰的界定，让成员完全熟悉所要讨论的问题。

（4分）

(3)给成员5～10分钟时间思考，成员间不准有任何的互动行为。

（2分）

(4)成员思考后，将自己的想法写在黑板上。

（2分）

(5)进入讨论阶段，成员对所列的意见依序澄清和解释，每个人可以对别人的意见公开发表看法。

（4分）

(6)经过讨论之后，成员投票，按重要性排出先后次序。

（2分）

(7)对初次投票的结果进行再讨论。

（2分）

(8)依据再讨论的结果再投票，这次投票的结果就是团体的最后决策。

（2分）
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