2030国家开放大学电大专科《社会工作概论》期末试题及答案（试卷号：2246）
2030国家开放大学电大专科《社会工作概论》期末试题及答案（试卷号：2246）
盗传必究 一、单选题（下列选项中只有一个是正确的，将正确的答案序号填写在答题纸上。共10题，每题2分，共计20分）

1．社会工作价值观的核心是(  )。 

A．为人民服务     B．慈善和爱心     C．科学知识     D．利他主义 2．社会工作的最终目的是(  )。 

A．尊重案主     B．引导案主     C．助人自助     D．为案主提供服务 3．下列对专业意义上的社会工作的含义理解正确的是(    )。 

A. 把社会工作视为一种个人慈善事业 B．社会工作是社会中的中上层成员出于人道主义或宗教信仰的驱使，对社会上贫苦及不幸者的施舍 C．社会工作是对被救助者物质上的扶助 D．社会工作是以利他主义为指导，以科学的知识为基础，运用科学的方法进行的服务活动  4．社会工作专业化的正式起点是(    )。 

A. 1910 1911年’美国一些大学如哥伦比亚大学、芝加哥大学开设了有关社会工作的课程 B．1911年英国通过《国民保险法案》 C．19___年里士满出版了著名的《社会诊断》一书 D．1935年制定了美国历史上著名的《社会保障法案》 5．从社会工作的起看，社会工作最初的服务是(  )。 

A．家庭救助     B．救助贫困者 C．心理辅导     D．社区照顾     6．社区工作者小李在总结工作时列出了自己承担的几项主要工作，其中属于社会工作中发挥维持社会稳定功能的活动是(    )。 

A．成立社区老年秧歌队     B．开展老年人健康知识讲座 c．组织社区居民志愿者巡逻     D．建立儿童科普宣传小组     7．张某的丈夫平时就有大男子主义的观念，因车祸失去了双腿，只能以轮椅代步又失去了工作，情绪非常低落。张某包揽了全部家务，悉心照顾丈夫，但是丈夫总是发脾气，甚至辱骂张某。张某感到委屈，向社会工作者小林求助。根据妇女社会工作专业服务的要求，小林建议她(  )。 

B．送丈夫去康复疗养机构     A．雇保姆照顾丈夫 c．与丈夫一起改变观点和态度     D．忍耐和维持现状     8．某社区矫正机构的社会工作者在假释人员张某的家访中得知，小区最近发生的一起盗窃案是张某及其团伙所为。社会工作者最适宜的处理方法是(    )。 

A．根据保密原则，为张某保密     B．劝说服张某到公安局自首     C．让张某自己做决定是否自首     D．劝说服张某将所盗财物悄悄返还失主     9．社会救助是国家和社会按照一定的标准对(    )提供的援助。 

A．有心理问题的社会成员     B．有物资生活出问题的社会成员     C．有精神生活出问题的社会成员     D．家庭关系紧张的社会成员     10．社会工作者协助社区成员分析^p    问题，发挥其自主性的工作过程，目的是提高他们及团  体对社区的认同，鼓励他们通过自助和互助解决社区问题，这属于社区工作的(    )。 

A．地区发展模式     B．社区行动模式 C．社会策划模式     D．社区照顾模式 二、多选题（每题至少有2个正确答案，多选少选均不得分。共计5题，每题2分，共10分）

11．社会工作者作为一个职业群体所具有的特征主要表现在以下几个方面？(    )     A. 认同并遵循社会工作的价值准则     B．做到个人与专业价值的统一     C．掌握一定的社会工作专业方法     D．社会服务人员都属于社会工作者     E．是职业性的助人者     12.在罗斯曼提出的社区工作目标分类中，属于任务目标的是(    )。 

A．建立不同社区之间的合作     B．安置无家可归者     C．增强社区解决问题的能力     D．培养社区领导参与社区事务     E．修桥铺路   13.社会工作者在履行保密原则时，采用的主要方式为(    )。 

A. 会谈时可以让同事旁听     B．不向他人提供案主的姓名及资料     C．不向他人提及会谈过程及内容     D．会谈室为会谈者案主专用，不让外人旁观     E．让不同案主在等待约会时碰面   14．尊重案主的自决权意味着社会工作者(    )。 

A．可以代替案主解决问题     B．主动地为案主提供服务     C．同案主商量之后自行作决定     D．以自立、自助的方式帮助案主     E．帮助案主挖掘潜能，提升自我决定的能力     15．下列属于不幸儿童的救助方式的是(    )。 

A．小学义务教育     B．儿童福利院救助孤儿_ C．修建儿童娱乐场所     D．社区创办幼儿园     E．对单亲家庭儿童实施家庭补助 三、判断题（正确的打√，错误的打×。共计10题，每题2分，共计20分）

16．针对问题儿童的社会工作主要包括提供一定的社会救助。( × )     17．社会工作督导是一项间接的服务。( √   )     18. 老年人由于生理功能退化，老年社会工作者可以替代他们做出决定。( ×  )     19. 妇女社会工作仅指针对妇女的服务项目。(  × )     20. 最早的女性主义流派是指自由主义女性主义理论。( √  )     21．家庭社会工作的服务对象是家庭中的各个成员。( × )     22. 在矫治社区工作中，比较普遍采取的矫治形式是监狱等机构矫治。( √)     23．专业意义上的社会工作被视为一种个人慈善事业。( × )     24. 社会工作不把案主的问题归结为个人的“本性不好”或道德败坏，而是从入与环境的相互作用中理解人类的各种行为。( √  )     25．社会工作者在工作中应该优先考虑自己的能力。( ×) 四、简答题（共计3题，每题10分，共30分} 26.简述社会工作助人过程的特征。 

答：社会工作助人过程的特征表现为不对称互动，不对称是指互动双方在输入、输出方面的不对等。

（4分）主要表现为三个方面：(1)双方在信息占有方面的差异；（2分）(2)互动效果上的不对称；(2分)(3)合作促成力量的不对称。

（2分）

27．简述社会小组工作的功能。 

答：社会小组的功能主要包括四个方面： 

(1)影响个人发生转变。

（2分）

(2)社会控制。小组成员可以在小组中学习遵从适应社会需要的行为规范，培养社会责任心，在社会生活中担当起积极的社会角色。

（3分）

(3)用群体的力量解决问题。

（2分）

(4)再社会化。小组工作可以帮助其成员建立更适应社会需要的新的价值观。

（3分）

28．简述老年社会工作的基本原则。 

答：由于老年人具有不同于其他群体与个人的独特的生理、心理特点，因而老年社会工作除应遵循一般社会工作的原则外，还应有自身独特的原则和要求。

（2分）

(1)从价值观念上尊重老年人，努力理解和接纳老年人。

（2分）

(2)工作细致、周到、有耐心，并多鼓励老年人。

（2分）

(3)协助老年人自立、自决。

（2分）

(4)与老年人建立相互依赖的、有目的的良好情感关系。

（2分）

五、论述题（共计20分）

29.结合中国社区工作实际，试对社区工作的原则进行论述。 

答：社区工作的原则是社区社会工作者的工作要求和标准，是指社区工作者在推行工作时，所需遵守的规则，或者是在判断什么是正确而有效的社区工作时所依据的价值观。

（3分）

结合我国社区工作的实际，我们认为社区工作的原则主要应包括以下几个方面： 

第一，以社区发展为目标的原则。就总体而言，社区社会工作是社会工作者运用专业的技术与方法，综合运用社区资，协助社区居民解决社区问题，满足社区需要，提高社区福利，促进社区发展的专业方法。所以社区工作应当以促进社区的发展为总体目标，社区工作者开展一切社区工作都应当围绕这一目标。坚持这一目标就是在实际工作中仅仅把社区工作看做是社区服务，看做是慈善性的社会救济事业，应当认识到没有社区的发展，孤立的开展救助活动是不可能有长久的效果的。社区工作者应当综合利用各种资，解决社区发展的问题，利用社区组织、社区建设等方式促进社区的全面发展。

（4分）

第二，全面发展的原则。一个社区内，成员复杂，需求的层次、需求的种类、需求的规模各不相同，要求我们在开展社区工作时应当把社区的需要与社区所能提供的服务结合起来，坚持全面发展。坚持经济与社会事业的协调发展，对于社区工作来说，社会效益是主要的，考虑到我国的社区工作起步较晚，大多数社区财力有限，政府支持也有限，必须适当的发展社区经济以保证社区工作的需要。但是必须要坚持社区工作的公益性、服务性的社会效益。坚持设施发展与居民互助、社区文化的协调发展。在社区工作中不仅要注意到社区硬件设施发展的重要性，还要大立发展居民互助服务，大力创建社区文化，增强社区居民的凝聚力和归属感。此外还要在社区发展的同时促进社区中人的全面发展。

（4分）

第三，以人为本的原则。人的发展是社区发展的基础，社区工作不仅要使社区获得发展，更要使社区中的人获得发展。社区工作者应当把社区居民的利益和要求摆在首位，一方面要解决社区问题，改善社区环境，同时还要提升社区居民的参与意识、提高他们的自治与自决的能力，全面提高人的素质，最大限度的发挥人的潜力。解决社区问题与促进社区中人的发展是同一过程的两个方面。以人为本是社区工作的重要原则，也是社区工作目标的一个方面，一切社区工作的开展都应当是为了满足人的需要，促进入的进步与发展。

（3分）

第四，社区居民参与自治的原则。社区工作不仅仅是社区工作者提供服务，单靠社区工作者的力量是不够的，更多的应该是鼓励社区居民以主人翁的态度参与社区问题的解决。社区居民应该对社区问题和社区事务负有责任，应该发挥互助合作的精神，积极主动地参与社区工作，配合社区工作者，解决社区问题。而且，社区工作者不仅应当让社区居民参与社区工作，还应当允许社区居民自己选择和决定社区事务，不能以社区工作者的喜好和偏见左右社区行动，应当坚持社区自治与自决的原则。

（3分）

第五，综合运用社区资的原则。社区工作者在开展工作时要重视社区内的各种资，不能单纯依靠社会工作者的力量，要充分利用社区中的非专业的支持网络，善于运用社会机构、社区资和社会文化资，调动社区居民广泛参与，使其为社区发展做出贡献。

（3分）
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