财务信息的诊断学习情境设计

教学要求
掌握虚假财务信息产生的动机和出发点；

熟悉虚假财务信息的表现形式；

熟悉财务信息造假的手段；

明晰虚假财务信息造成的危害；

能联系实际逐项分析信息造假的形式和手段；

能联系实际基本识别和诊断虚假财务信息。

教学重点

会根据财务信息的表现形式，分析虚假财务信息造成的危害

教学难点

能根据虚假财务信息的动机，判断识别虚假财务信息

课时安排

本情境安排2课时

教学大纲

模块一   认知虚假财务信息

一、认识虚假财务信息

财务信息是一种与各相关利益主体的经济利益密切相关的特殊信息，是评价财产代理人经营责任、契约执行情况及结果的重要手段。

所谓虚假财务信息是一种违反会计准则及信息披露规则等各相关法律、法规的恶意造假。虚假财务信息将误导信息使用者的决策，扰乱市场经济秩序，侵害会计资料使用者的利益，危及经营主体本身生存，有损会计队伍自身形象，具有极大的危害性，其不仅误导投资者和债权人，使他们根据失实的财务信息作出错误的判断和决策，而且导致政府等监管部门，使监管部门不能及时发现、防范和化解企业集团和金融机构的财务风险。虚假财务信息会引发严重的经济后果。
二、虚假财务信息产生的动机和手段分析

（一）虚假财务信息的动机

虚假财务信息的动机主要有：为了应对业绩考核、为了获取信贷资金和商业信用、为了股票的发行、为了减少纳税、为了政治目的。

此外，试图通过虚假财务信息取得国家补贴，以及为了逃避行政处罚、炒作股票价格、隐瞒某些违法或违纪行为如滥建楼堂馆所、设立小金库等，也往往要借助虚假财务信息来实现。

（二）虚假财务信息造假的手段

虚假财务信息造假的手段主要表现为利用资产重组调节利润、利用关联交易调节利润、利用虚拟资产调节利润、利用利息资本化调节利润、利用应收款和应付款调节利润。 
三、虚假财务信息的类型　
（一）粉饰经营业绩
粉饰经营业绩主要表现有利润最大化、利润最小化、利润均衡化、利润清洗。 

（二）粉饰财务状况

粉饰财务状况主要表现有高估资产、低估负债。

总之，粉饰财务报表的动机决定了粉饰手段的类型。如以业绩考核、获取信贷资金、发行股票和仕途晋升等目的的粉饰一般以利润最大化、利润均衡化以及高估资产和低估负债的形式出现；而以减少纳税、推卸责任等为目的的粉饰一般以利润最小化、利润清洗以及低估资产和高估负债的形式出现。就虚假财务报表对相关利益主体经济利益的影响来看，危害最大的是利润最大化或虚盈实亏以及高估资产、低估负债等类型的粉饰手段。

模块二   虚假财务信息的识别

一、虚假财务信息的表现情形

（一）资产负债表的虚假表现
1.虚假资产项目
资产项目包括流动资产和非流动资产。资产项目造假主要表现为多计资产或少记资产 现实中大量的是多计资产，又称为虚估、虚列资产。

2.虚假负债项目
负债项目包括流动负债和非流动负债。负债项目造假主要表现为漏列负债或虚列负债 侧重于漏列负债，又称低估负债。

3.虚假所有者权益项目
所有者权益项目包括实收资本（股本）、资本公积、盈余公积及留存收益。所有者权益项目造假主要表现为虚增或者少计所有者权益。

（二）利润表的虚假表现
1.收入项目虚假
收入项目包括主营业务收入、其他业务收入、投资收益、营业外收入等；其造假表现形式主要为虚列收入、隐瞒收入、侧重于虚列收入。

2.成本费用项目虚列
成本费用项目包括存货成本、销售成本、营业税金及附加、销售费用、管理费用、财务费用、其他业务成本、营业外支出、所得税费用等。造假的主要表现为少列费用或者虚列费用，侧重于虚列费用。
二、虚假财务信息的识别与诊断
如何识别虚假财务信息以评价企业的真实盈利能力是广大会计信息使用者所关心的。针对我国企业粉饰财务信息的惯用手段，采用下列五种方法将有助于识别与诊断虚假财务信息。

（一）不良资产剔除法
这里所说的不良资产，除包括待处理流动资产净损失、待处理固定资产净损失、开办费、长期待摊费用等虚拟资产项目外，还包括可能产生潜亏的资产项目，如高龄应收账款、存货跌价和积压损失、投资损失、固定资产损失等。
（二）关联交易剔除法
关联交易剔除法是指将来自关联企业的营业收入和利润总额予以剔除，分析某一特定企业的盈利能力在多大程度上依赖于关联企业，以判断这一企业的盈利基础是否扎实、利润来源是否稳定。如果企业的营业收入和利润主要来源于关联企业，财务信息使用者就应当特别关注关联交易的定价政策，分析企业是否以不等价交换的方式与关联交易发生交易进行财务报表粉饰。

（三）异常利润剔除法

异常利润剔除法是指将其他业务利润、投资收益、补贴收入、营业外收入从企业的利润总额中剔除，以分析和评价企业利润来源的稳定性。当企业利用资产重组调节利润时，所产生的利润主要通过这些科目体现，此时，运用异常利润剔除法识别财务报表粉饰将特别有效。
（四）现金流量分析法
现金流量分析法是指将经营活动产生的现金净流量、投资活动产生的现金净流量、现金净流量分别与主营业务利润、投资收益和净利润进行比较分析，以判断企业的主营业务利润、投资收益和净利润的质量。一般而言，没有相应现金净流量作支撑的利润，其质量不如有足够现金净流量作支撑的利润质量高。

（五）特殊报表项目分析法 
　　这是对财务报表中如应收账款、其他应收款、应付账款等往来款项的分析，从而发现财务报表粉饰行为的一种方法。
虚假交易一般没有对应的现金流，由于往来款项正是用来核算没有现金流的交易事项的，故其很可能就成为了虚假交易的隐身之所，把应收账款作为调节营业收入的工具早被广泛使用。
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