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按照XX县教体局开展2022年全国科普日活动的统一部署，为贯彻落实《关于开展2022年XX县全国科普日活动的通知》，XX中学根据实际情况安排了形式丰富的科普活动项目。今年我校科普日活动的时间安排为9月19—10月25日，活动主题是“决胜全面小康，践行科技为民”。现将各项活动总结如下： 

一．提高认识，各方协作，宣传广泛深入。 

今年的“全国科普日”活动，受到校领导的重视。经学校研究布局，教科室负责本次活动，形成以语文、物理和美术等学科部作为主力军，以全校师生为服务对象，多途径开展科普知识宣传的模式。主持教科室工作的常兆富主任安排专人负责各项活动。每项活动确定好牵头人，在教科室工作人员的协调下分布实施。本次科普日活动以教师为主导，以学生为主体。全体师生积极参与，效果显著。各部门、各教师分工明确，相互协作，保证了活动的有序高效开展。 

本次活动使科普工作的范围，由个人拓展到班级、全校，使科普工作的内容，由单一的科技知识宣传拓展到弘扬科学精神、传播科学思想和科学方法；使科普工作的形式和手段，由单一性拓展到多样性，由传统的方法拓展到利用现代科技手段，极大的丰富了科普日工作的内涵，拓宽了科普日的宣传力度。 

二．目标明确，主题突出，活动丰富多彩。 

学校通过开展科普宣传，把组织开展全国科普日活动作为师生和市民科学素质建设的一项重点工作，抓紧筹备，认真落实。 

科普日活动重点在基层，我们充分发挥自身优势，调动教师的积极性，让他们积极投入到科普日活动中去。各工作人员认真仔细研读上级文件，体会文件精神，按照文件精神落实各项工作。各项活动均聚焦科普宣传的大目标，突出“决胜全面小康，践行科技为民”的主题。在全国科普日活动期间，开展了形式丰富的科普活动项目。学校以科普知识讲座、中学生科技创新成果展览、科技技术知识进课堂培训、优秀科技成果创作示范、科技创新方法咨询等方式开展活动，普及了广大师生的科普知识。 

各项活动实施后，我校在XX市人民政府官方网站发布了开展活动的新闻报道，按时在全国科普日网站上注册填报了活动信息，引导师生参与2022年“云上科普日”活动，积极参与活动打卡等在线科普活动。活动不断扩大活动覆盖面，提高师生和市民参与活动的积极性。 

三．联系生活，强调实践，践行科技为民思想。 

科普知识浩如烟海，宣传内容资十分丰富。为了落实“决胜全面小康，践行科技为民”的主题，我校确定“科技创新，服务为民”这个宣传方向。物理学科教师汇聚近年XX中学学生科技创新成果，通过图文并茂的展板形式，展示我校学生科技创新技术结晶。展示内容包括“手机裸机变身智能学习机”、“便捷磁块座位表”、“自锁式打水自停控制装置”、“自制蒸馏水简易装置”、“道路除灰尘装置”、“多用式电器清洁器”、“蛋清蛋黄快速分离装置”等几十个创新成果。这些创新成果与社会经济建设和日常生活密切相关，有力地向师生宣传了科技为民的思想。 

学生们还在参观了XX中学科技活动室，观看了一些纸桥设计、组装机器人等科技创新实物。科技活动室值班老师耐心细致地向前来参观的师生进行了解说。 

在科普日科技知识讲座中，主讲老师介绍科技创新基本思想和基本途径，展示了科技成果实物，注重科研精神渗透，不断激发学生参加科技创新的兴趣，极大地丰富科普宣传内容。 

今年的全国科普日活动，在学校各部门配合下，在全体师生的共同努力下，达到了预期的目的。全国科普日普及了系列科技知识，提高了全校师生的科学文化水平和科学素质。学生们增强了“爱科学、学科学、用科学”的意识。社会需要多层次和多样化的科技人才，作为基础教育，我们必须时刻提醒自己要以积极主动的姿态，开拓扎实的精神，深入到科普工作中去，引领优秀学生走上科技之路。 
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