XX乡“五定包干”村庄环境常态化长效管护工作实施方案:
XX乡“五定包干”村庄环境常态化长效管护工作实施方案   为巩固农村环境整治成果，全面提升乡村环境管理水平，进一步改善农村人居环境，不断提高人民群众获得感幸福感，提升农村居民生活品质，根据《XX县村庄环境常态化长效管护监管实施办法》（X农办字〔2022〕X号）文件精神，结合我乡实际，制定本实施方案。 
一、工作目标 以村庄环境长效管护机制建设为抓手，着力推进村庄环境管理规范化、制度化、专业化、长效化，确保有制度、有标准、有队伍、有经费、有督查的村庄人居环境管护长效机制落实到实处。 

二、管护要求 建立全乡人居环境“五定”长效管护机制。 

1.有制度。制定乡村人居环境长效管护制度和办法，形成规范化管理标准体系，配备专门巡查人员，加强对管护质量的日常检查。要求每个自然村庄显著位置应当设置长效管护责任牌，明确项目管护标准、管护责任人和监督电话。 

2.有队伍。组建一支乡村一体的农村人居环境长效管护队伍，根据需要在乡村两级配足管理管护人员，原则上以每自然村为单位配备1名长效管护保洁员（由城乡环卫一体化服务机构负责），集镇、每个行政村配备1名以上绿化养护员和1名公共设施维护员。具体人员集镇管理所、各村委会根据实际情况确定。 

3.有标准。组建成立XX乡人居环境长效管护站，各村委会设立人居环境管护点，配齐办公设备，整合垃圾、污水等清理收运工具（铲子、扫帚、铁钳、拖把、垃圾车、垃圾桶、手套等），配备水、电、塘沟、绿化等公共设施管护实用工具及交通工具（修枝剪、油锯、水电一套工具、三轮车等）。 

4.有经费。落实以县、全乡财政为主，社会力量捐助、受益人适度负担相结合的保障机制，县、全乡财政每年安排一定经费用于全乡长效管护，确保全乡公共设施正常运转、维修更新及人员工资等正常经费支出。 

5.有督查。制定XX乡人居环境长效管护考核办法，明确督查考核细则，严格执行奖罚，推动全乡人居环境长效管护机制得到有效落实。 

三、管护标准及内容 逐步将垃圾、污水、公厕等环卫设施，道路桥梁、河塘沟渠、小型水利等基础设施，休闲广场、健身设施、活动室、停车场、绿化亮化等公共服务场所纳入日常管护范围，实现管护无死角。 

（一）环境卫生干净。加强对XX公司生活垃圾收运及清扫保洁工作的监管与配合，实现全乡卫生保洁常态化，做到农户房前屋后、村庄主次干道两侧等公共地块无暴露垃圾，池塘沟渠无漂浮垃圾，田头地块无散落垃圾，残墙断壁无陈年垃圾，垃圾及时清扫清运。尤其要规范建筑垃圾、烂桔、莲蓬莲壳、槟榔芋的管理、清运和综合利用，禁止和严厉查处偷倒乱倒行为，严禁各类垃圾焚烧。 

（二）河塘水体洁净。打造“水清、流畅、岸绿、景美”的全乡水环境生态，做到无污水直排、无有害水生植物，无垃圾杂物和漂浮物，清澈无异味，水质达到三类水以上标准。河堤完好平整，无暴露垃圾，无违章搭建，无乱堆乱放，无侵占河道。桥面干净整洁，无损坏，无堆积物。 

（三）道路安全畅通。路面干净、路基完好、路面无坑槽破损、无淤泥，排水通畅。桥下地面、通道及涵洞内无堆积物，路基路肩边坡无非法种植物，路口和拐弯处无遮挡视线的障碍物，道路范围内无堆积物、无棚房和违章搭建，无非公路标志和非法广告，无未经审批的杆线。道路上无打谷晒场、焚烧秸秆、损毁道路安全设施和绿化等损毁路产、侵犯路权现象。 

（四）公共设施完好。加强对全乡路灯、厕所、休闲广场、停车场、污水处理、健身设施等公共服务设施的维护保养，确保设施完好和正常使用，路灯亮灯率不低于90%。 

（五）绿化养护到位。保护村内古树古木，爱护花草树木，集镇、村内公共绿化实施专人负责养护管理，并定期开展技术培训；河道、路道两侧及公共场所等具备条件的地方做到应绿尽绿，以绿化增添秀美，明确绿化养护人员及责任。 

（六）乡容村貌整洁。街道商铺经营规范，商品摆放整齐，不占道经营；房前屋后整齐干净，四周无违章建筑、无残垣断壁、无乱贴乱画、无污水横流；电力、电信、有线电视等线路规范整齐，排列有序。影响村容村貌的破败空心房、废弃住宅、残墙断壁，闲置猪牛栏、遮阳棚及杂物等依法拆除到位。加强文明新风引导，推行“门前三包”责任制，做到垃圾不乱丢、杂物不乱放、粪坑不露天、污水不乱倒、家禽不散放、院室不脏乱、秸秆不乱烧，努力达到干净、整洁、有序的要求。 

（七）田园特色彰显。农田搭建棚舍等生产设施符合规格和标准，杜绝影响农田风貌和环境的乱搭乱建行为，保持农田整齐连片，作物布局合理，棚舍规范统一。全乡区域内的抛荒地、废弃地要采取绿化美化、农田复垦等措施，改善农田环境、美化田园风貌、彰显乡村特色。 

四、保障措施

（一）加强组织领导。成立XX乡人居环境长效管护工作领导小组，乡党委书记为组长、乡长第一副组长，分管人居环境整治、卫生、水利、交通、农业的领导为副组长，各村支部书记、职能部门负责人为成员。领导小组下设办公室，办公室设在乡管护站，由分管人居环境整治的领导任办公室主任，安排一名干部为办公室副主任，负责人居环境整治有关工作的具体工作，确保乡村人居环境长效管护落到实处。 

（二）落实资金保障。通过财政补助、村民自筹、社会参与的方式筹集，确保人居环境管护工作正常运行。乡财政1万元/行政村补助，常住农村居民按每人每年50元的标准自筹，共计资金筹集24万元/年，其中上级财政补助8万元，村民自筹8万元。同时，鼓励和引导企业、成功爱心人士等各种社会力量出资、出力支持全乡人居环境长效管护。 

（三）强化资金监管。

（1）资金使用。乡村人居环境长效管护资金主要用于全乡整治建设质保期过后的道路桥梁、河塘沟渠、无运营公司管理的污水处理、小型水利、绿化、路灯（含电费）、健身器材等基础设施管护，及休闲广场、停车场、公厕、活动室等公共场所的管护，确保全乡公共设施正常运转、维修更新及人员工资等正常经费支出。日常卫生保洁由运营公司负责长效管护。

（2）资金管理。乡村人居环境长效管护资金实行乡镇报账制。将原乡会计核算中心建立的“清洁工程资金专户”变更为“乡村人居环境管护资金专户”，以村为单位分设若干个科目，对财政投入的管护资金实行专账核算，专款专用，并完善报账审批程序，资金结余可结转下年继续使用。理事会筹集的公益事业管护资金由村理事会负责管理使用，接村委会和群众监督，并做到“四项公示”，即：筹资计划、资金筹集情况、资金使用情况和资金结余情况均需公示，保障群众知情权。上级有关部门对管护资金使用情况不定期开展专项检查和重点检查。任何单位和个人不得截留、挤占、挪用或虚报冒领乡村人居环境管护资金，对违反规定的，依照有关规定进行处理，依法追究有关责任人责任。 

（四）强化宣传教育。广泛开展乡村人居环境长效管护的宣传教育，不断提高农村居民自身素质和环境卫生意识，形成良好的文明生活习惯。同时，设立举报投诉电话曝光村庄环境卫生死角、脏乱差反弹及不文明现象和行为，营造村庄环境管护的良好氛围。加强对小孩、家庭主妇的宣传引导工作，通过群众喜闻乐见的形式，广泛开展宣传活动，逐步提升群众保护环境、爱护卫生的思想意识。 

（五）强化监督考核。建立健全长效管护考核督查机制，实行定期考核和不定期巡查相结合，加强日常巡查，考核结果作为各村考核排名依据之一。 
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